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Методические рекомендации
по определению ежегодного объема межбюджетных трансфертов по соглашениям   о передаче части полномочий по решению вопросов местного значения
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В соответствии со статьей 142.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации в случаях и порядке, предусмотренных муниципальными правовыми актами представительного органа муниципального района, принимаемыми в соответствии с требованиями настоящего Кодекса и соответствующими им законами субъекта Российской Федерации, бюджетам поселений могут быть предоставлены иные межбюджетные трансферты из бюджета муниципального района, в том числе межбюджетные трансферты на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения в соответствии с заключенными соглашениями. 
Согласно статье 142.5 Бюджетного кодекса Российской Федерации в случаях и порядке, предусмотренных муниципальными правовыми актами представительного органа поселения, принимаемыми в соответствии с требованиями настоящего Кодекса, бюджетам муниципальных районов могут быть предоставлены иные межбюджетные трансферты из бюджетов поселений.
Частью 4 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» предусмотрено следующее:
органы местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления муниципального района о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджетов этих поселений в бюджет муниципального района в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации;
органы местного самоуправления муниципального района вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального района в бюджеты соответствующих поселений в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации;
указанные соглашения должны заключаться на определенный срок, содержать положения, устанавливающие основания и порядок прекращения их действия, в том числе досрочного, порядок определения ежегодного объема указанных в настоящей части межбюджетных трансфертов, необходимых для осуществления передаваемых полномочий, а также предусматривать финансовые санкции за неисполнение соглашений.
1. При установлении порядка определения ежегодного объема вышеуказанных межбюджетных трансфертов предлагаем учитывать следующее:
переданные полномочия осуществляются муниципальными служащими муниципального района (поселения),  что предполагает затраты на их оплату труда;
для обеспечения исполнения переданных полномочий осуществляются затраты на приобретение услуг (услуги связи, транспортных и иных услуг), материальных запасов (канцелярских товаров, бумаги для офисной техники, расходных материалов для оргтехники и т.д.),  прочие расходы;
муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления установлены нормативы и предусмотрены расходы, выплаты и т.д., связанные с осуществлением полномочий по решению вопросов местного значения (далее – иные затраты).
С учетом вышесказанного предлагается объем межбюджетных трансфертов рассчитывать по формуле:

МТ= ФОТ+Змз+Зу+Зпр+ Зи, 
где:
МТ- объем межбюджетных трансфертов;
ФОТ – фонд оплаты труда муниципальных служащих, осуществляющих переданные полномочия;
Змз – затраты на приобретение материальных запасов;
Зу – затраты на приобретение услуг;
Зпр – затраты на прочие расходы;
Зи – иные затраты.
2. Расчет  фонда оплаты труда муниципальных служащих, осуществляющих переданные полномочия, предлагается рассчитывать по следующей формуле:

ФОТ = (Ч x Здо x Кдо x Kx Кв):12xМ,
 
где:
Ч - численность муниципальных служащих муниципального района, исполняющих переданные  полномочия;
Здо - предельное значение размера должностного оклада по соответствующей должности в среднем на очередной финансовый год;
Кдо - количество должностных окладов в год на одного муниципального служащего муниципального района (поселения), предусматриваемых при формировании фонда оплаты труда;
K - районный коэффициент, процентная надбавка к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и иных местностях края с особыми климатическими условиями в i-м муниципальном образовании края;
Кв - коэффициент, учитывающий уплату страховых взносов по обязательному социальному страхованию, в том числе взноса по страховым тарифам на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
М - количество календарных месяцев текущего года, в течение которых осуществляются переданные полномочия.
3. Затраты на приобретение материальных запасов, услуги и прочие расходы могут рассчитываться:
по установленным натуральным или финансовым нормативам соответствующих затрат;
индексированием фактических затрат на приобретение материальных запасов, услуг, прочих расходов в соответствующем году на коэффициент-дефлятор на планируемый год;
иным способом. 
4. Иные затраты рассчитываются в соответствии с муниципальными правовыми актами органов местного самоуправления, которыми установлены нормативы и предусмотрены расходы, выплаты и т.д., связанные с осуществлением полномочий по решению вопросов местного значения (далее – иные затраты)









