ПАМЯТКА

«Об обязанности по внесению изменений в единый государственный 
реестр юридических лиц»
Согласно пункту 2 статьи  41 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», органы местного самоуправления, которые в соответствии с настоящим Федеральным законом и уставом муниципального образования наделяются правами юридического лица, являются муниципальными учреждениями, образуемыми для осуществления управленческих функций, и, соответственно, подлежат государственной регистрации в качестве юридических лиц на основании положений Федерального закона от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» (далее – Закон). 
В соответствии с пунктом 5 статьи 5 Закона юридическое лицо в течение трех рабочих дней с момента изменения указанных в пункте 1 статьи 5 Закона сведений, за исключением сведений, указанных в подпунктах «м», «о», «р», а также за исключением случаев изменения паспортных данных и сведений о месте жительства учредителей (участников) юридического лица - физических лиц, лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица, обязано сообщить об этом в регистрирующий орган по месту своего нахождения. 
В случае, если изменение указанных в пункте 1 настоящей статьи сведений произошло в связи с внесением изменений в учредительные документы, внесение изменений в единый государственный реестр юридических лиц осуществляется в порядке, предусмотренном главой VI Закона.

На сновании подпункта «л» пункта 1 статьи 5 Закона, к сведениям о юридическом лице, содержащимся в  едином государственном реестре  юридических  лиц (далее – ЕГРЮЛ) относят в том числе: фамилию, имя, отчество и должность лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица, а также паспортные данные такого лица или данные иных документов, удостоверяющих личность в соответствии с законодательством Российской Федерации, и идентификационный номер налогоплательщика при его наличии. 
Учитывая, что в качестве такого лица, имеющего право без доверенности действовать от имени юридического лица применительно к местной администрации, как казенному учреждению, выступает глава администрации или глава муниципального образования, возглавляющего местную администрацию, то в случае избрания нового главы администрации или главы муниципального образования, возглавляющего местную администрацию, необходимо внести соответствующие изменения в ЕГРЮЛ.
В силу пункта 2 статьи 17 Закона, для внесения в ЕГРЮЛ изменений, касающихся сведений о юридическом лице, но не связанных с внесением изменений в учредительные документы юридического лица, в регистрирующий орган представляется подписанное заявителем заявление о внесении изменений в единый государственный реестр юридических лиц по форме, утвержденной уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти. 
В заявлении подтверждается, что вносимые изменения соответствуют установленным законодательством Российской Федерации требованиям и содержащиеся в заявлении сведения достоверны.

На основании пункта 1 статьи 18 Закона, государственная регистрация подобных изменений осуществляются регистрирующим органом по месту нахождения юридического лица.

Таким образом, в регистрирующий орган необходимо представить:

1) Заявление по форме N Р14001 ("Заявление о внесении изменений в сведения о юридическом лице, содержащиеся в Едином государственном реестре юридических лиц" согласно приложению N 6 к  приказу ФНС России от 25.01.2012 N ММВ-7-6/25@ "Об утверждении форм и требований к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган при государственной регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и крестьянских (фермерских) хозяйств").
2) документ (акт) подтверждающий достоверность вносимых изменений и соответствия их требованиям закона.

В регистрирующий орган документы могут быть:

- направлены почтовым отправлением с объявленной ценностью при его пересылке с описью вложения, 
- представлены непосредственно.

- представлены через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг, 
- направлены в соответствии с пунктом 1 статьи 9 Закона в форме электронных документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью.

Также, любое лицо вправе разместить на официальном сайте регистрирующего органа в сети «Интернет» запрос о направлении по указанному в нем адресу электронной почты информации о факте представления в регистрирующий орган после размещения такого запроса документов в отношении указанного в таком запросе юридического лица, индивидуального предпринимателя. Регистрирующий орган направляет данную информацию не позднее рабочего дня, следующего за днем получения регистрирующим органом документов в отношении указанного в запросе юридического лица, индивидуального предпринимателя.
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