Праздник улицы им. Марии Цукановой
В 2015 году наша страна  отмечает 70-летие Великой Победы. Мы должны помнить военные и трудовые подвиги наших дедушек и бабушек, которые защитили нас. Чем дальше от нас те исторические события, тем все более  важной становится задача -  чтить память о тех героических свершениях, воспитывать подрастающее поколение в духе патриотизма, любви к Родине, уважения к подвигам своих предков. Представитель каждой семьи сражался на фронтах Великой Отечественной войны, но, к сожалению, не все потомки знают о своих прадедах - фронтовиках.

В 2015 году ТОС «Инициатива» участвовал в конкурсе грантов Министерства национальной и территориальной политики Республики Хакасия. Мы одержали победу с проектом « Память сильнее времени».

Задачей нашего проекта  - увековечение памяти нашей землячки, Героя Советского Союза Марии Никитичны Цукановой. Первая доска была установлена  8 октября 1965 года, благодаря усилиям участников кружка «Красные следопыты»  Дома пионеров под руководством Веры Степановны Мусихиной, которые проводили активную поисковую работу. В 90-е годы доска была утеряна.

 Хотелось бы  поблагодарить  министерство за то, что отметили наш проект, и у нас  появилась возможность его реализовать. Первоначально планировалось установить Мемориальную доску, но затем мы вместе с общественностью села решили установить Памятный знак с благоустройством прилегающей территории. Особую благодарность выражаем администрации  Таштыпского сельсовета, общественности села Таштып  за то, что поддержали нашу инициативу в деле установки Памятного знака и проведении  праздника улицы, носящей имя героини. Большую помощь в разработке проекта  оказали  депутат на постоянной основе  Л. М. Борисовская и депутат  А. И. Салайдинова.
В рамках этого проекта велась работа  патриотического кружка «Память сильнее времени». Детям рассказывалось о Великой Отечественной войне. Были проведены  конкурсы на лучшее прочтение стихотворений о войне, исполнение военных песен. К сожалению, мало кто знает о своих прадедах. Причина этого видится, прежде всего, в семьях, в которых растут эти дети.

19 сентября на  территории дворов ТОС « Инициатива» состоялся праздник улицы  М. Цукановой. Долго мы готовились к этому событию, и вот оно состоялось.  Большое спасибо, кто  принял активное участие  в  подготовке  и  проведении этого мероприятия. 
Погода нас не подвела и была благосклонна к нам. Открыл мероприятие глава Таштыпского сельсовета А. А. Дьяченко: « Праздники улиц в селе не проводились уже многие годы, мы решили возродить эту традицию. Это наш первый праздник в Таштыпе, я надеюсь, что он будет проходить ежегодно». К поздравлениям присоединилась первый заместитель главы Таштыпского района Е. А. Цыганкова.
Краткую историческую справку  о  жизни М. Цукановой  поведала  директор Таштыпского муниципального краеведческого музея  Е. В. Барашкова.

Об участии в республиканском конкурсе проектов и выигранном Гранте  рассказала председатель правления ТОС « Инициатива» Е. Т. Мурадова.

Затем глава Таштыпского сельсовета А.А. Дьяченко и председатель ТОС «Инициатива» Е.Т. Мурадова торжественно с гранитного камня  сняли покрывало. И перед взором присутствующих  открылся Памятный знак, на полированной поверхности расположен портрет красивой девушки и  золотыми буквами написано  «Герой Советского Союза Мария Никитична Цуканова» 
           На Праздник родной улицы приехала гостья  из Абакана Л.В.Черепанова (Потанина). В своем выступлении Людмила Венедиктовна рассказала об  истории улицы, о тех ее жителях, с которыми она и ее семья проживала в далекие послевоенные годы.  Она же ,как старожил улицы, оказала большую помощь в подготовке праздника, представив  нам  документы, фотографии воспоминания. Она  специально приехала, чтобы встретиться с односельчанами, пройти по теперь уже обновленной улице, посмотреть на тот домик, в котором прошло ее детство. Кстати, именно она сделала первый  благотворительный взнос в фонд благоустройства территории, на которой будет установлен Памятный знаку.
         В программе праздника проходило чествование жителей улицы: поздравляли семьи, долгие годы живущих совместно, старожилов улицы, многодетные семьи. 
        В конкурсе «Лучшая усадьба» победила семья  Сагалаковых В.В. и  В.П. Первое место в конкурсе «Хозяюшка» занял мужчина - житель улицы Цукановой  Ю.В. Бочаров, активный помощник и участник нашего Праздника.

       Подвели итоги конкурса детского рисунка «Семья в кучке – не страшны и тучки». Всем детям, принявшим участие в конкурсе, вручены подарки и сладкие призы. Таланты таштыпцев были показаны в выставке-продаже декоративно-прикладного искусства ««Чудо сделаем сами своими руками». Победу одержала ветеран  труда  Л.П. Драничникова. Свои работы представили и жители улицы, и гости праздника. Благодарим и Совет ветеранов села, и женсовет, и коллективы Центра детского творчества, ПУ-16,Отделение  Пенсионного фонда по Таштыпскому району. Победителям и призерам  были вручены призы и Дипломы. Были вручены Благодарственные письма : за спонсорскую помощь предпринимателю  С.В. Воронину, за помощь в деятельности ТОС - А.В.Трусову , грамоту- за участие в жизни ТОС Н.А. Онипко.
 Таштыпский  краеведческий музей оформил фотовыставку «Родная улица моя», где  на фотографиях запечатлены жители, дома  и усадьбы той старой улицы, носившей имя С.Буденного, затем Школьной и  уже современной улицы, носящей имя М. Цукановой. Фотографии были собраны благодаря жителям села, работникам музея, сельсовета  и Центральной библиотеки. Неоценимую помощь в  обработке  старых  фотографий оказал А. В. Трусов, за что ему огромное спасибо.
Работники  Центральной библиотеки представили выставку «Сила ее примера - велика и бессмертна ». Большую работу в подборе материала  и оформлении выставки провела работник библиотеки Н. Ф. Амзаракова.
 
С большим успехом прошел конкурс «Алло, мы ищем таланты», в котором принимали участие  и взрослые и дети. Первое место заняла Дарина  Шулбаева,  прочитавшая стихотворение «Кем же, все-таки, мне быть?». Аплодисментами встречали зрители каждый номер концертной программы. А участники были отмечены жюри конкурса, получив Дипломы и призы.
          Проходили также спортивные состязания по шашкам и шахматам, армрестлингу, гиревому спорту. 

Активисты  Молодежного центра села   организовали игровую  развлекательную программу для детей. Песни, игры, конкурсы, детский смех и восторженные крики говорили о том, что на площадке очень весело и интересно. Всем ребятишкам были вручены сладкие призы
Большая работа по организации и проведению праздника была проведена работниками РДК им. А.И. Кыжинаева. Гости праздника с удовольствием слушали песни  хора «Калина красная», ансамблей «Рассвет» и  « Мелодия», солиста Ивана Шулбаева и многих других.
Во время праздника проходил благотворительный сбор средств на благоустроительные работы территории, где будет установлен Памятный знак М. Цукановой. 

          Он будет открыт  в 2016 году на  аллее в центре села, а пока благотворительный сбор денежных средств продолжается.  Сейчас на счете в банке хранится  8410 рублей. На празднике было собрано свыше 5 тысяч рублей.
Хотелось бы выразить благодарность  организациям: ТСШ № 2, Совету ветеранов и Женсовету села Таштып,  Л.В.Черепановой,  Ю.В Бочарову, А. И. и Г.П. Байкаловым, В.В. и В.П. Сагалаковым,  Л.Г. Брюханцевой, З.В. Пономаревой,  Н.С. Тохтобиной, Н.Ф. Егорову,  В. С. Соболевской, В.В. Сипкину, Л.М. Борисовской, Т.М. Фунтовой, А.А. Дьяченко, О.И. Знаку, С. Д. и  Л.М. Тороковым, И.С.Дубровиной и всем, кто внес свою посильную лепту в благое дело.
Администрация Таштыпского сельсовета и ТОС «Инициатива» благодарит наших постоянных спонсоров, предпринимателей, оказавших помощь в проведении Праздника для жителей улицы М. Цукановой. Это семья Д.Е. и Л.И.Круговых, магазины «Светофор», «Москва», В. К.Чернова, С.А.Тамбовцева, О.В. Щеблыкин, З.И.Александрова, С.В.Воронин, К.С. Тохтобина, Е. А. Твердохлеб, Ж.Б. Кутуев, О.В. Лалетина. Мы очень рады, что у нас есть такие добрые и отзывчивые односельчане, готовые всегда придти на помощь. Пусть вам всегда сопутствует удача и успех!
Благодарим жителей улицы М. Цукановой, которые принимали участие во всех конкурсах, наводили порядок на своих приусадебных участках.  Спасибо  работникам Таштыпского сельсовета, УК « Жилищный сервис» за оказанную помощь в наведении порядка, уборке  территории, оформлении праздничного двора, 
          По мнению многих жителей - праздник удался!
                      Е. Мурадова, председатель правления ТОС «Инициатива»                                

