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Обращение к читателям

Уважаемые предприниматели! Данное информационное издание подготовлено специально для  Вас, оно поможет разобраться в актуальном вопросе предоставления финансовой и иной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

Информационное издание представляет собой краткий аналитический обзор городской целевой программы поддержки  и содействия развитию малого и среднего предпринимательства, целью которой является  улучшение условий развития малого и среднего бизнеса в городе Абакане.

Информационное издание подготовлено Комитетом муниципальной экономики Администрации города Абакана.

Материал данного информационного издания  может быть использован в печатных и телевизионных средствах массовой информации, сети Интернет.

Вся информация соответствует действующему законодательству и муниципальным правовым актам.

1. Актуальность вопроса поддержки развития малого и среднего предпринимательства

Малый бизнес представляет собой самый многочисленный слой мелких собственников, которые в силу своей массовости в значительной мере определяют социально-экономический уровень развития страны. 

Предпринимательство в городе Абакане является одним из базовых элементов социально-экономической инфраструктуры, позволяет сократить уровень безработицы, развивает конкуренцию, вносит существенный вклад в обеспечение налоговых поступлений в бюджет, наполняет рынок товарами и услугами в соответствии со спросом и максимально гибко реагирует на его изменения, что является залогом устойчивого развития конкурентоспособности экономики города Абакана.

Возможность постоянного привлечения дополнительных финансовых ресурсов, в том числе инвестиционного характера, является необходимым условием стабильного, эффективного развития всех предпринимательских структур. Принципиальной особенностью малого и среднего бизнеса, особенно тех его представителей, которые находятся на «стартовом» этапе своего развития, выступает постоянная нехватка финансовых ресурсов – как на инвестиционные нужды, так и на другие жизненно важные цели, реализация которых выступает необходимым условием устойчивости и выживаемости предпринимательства в конкурентной рыночной среде. Кроме того, представители малого и среднего бизнеса являются наиболее уязвимыми хозяйствующими субъектами по отношению к факторам, негативно влияющим на развитие экономики. Адресная и своевременная поддержка функционирования субъектов малого и среднего предпринимательства – это не только фактор эффективного развития городского хозяйства, но и среда формирования устойчивого среднего класса,  что обуславливает необходимость реализации муниципальной политики по содействию  развития субъектов малого и среднего предпринимательства

В этой связи поддержка предпринимательства – одно из приоритетных направлений социально-экономического развития Абакана, определенных Стратегическим планом развития города Абакана до 2014 года. 

В таблице 1.1 представлена информация об органах государственной и муниципальной власти, некоммерческих организациях, в полномочия которых входит решение вопросов, связанных с оказанием поддержки малого и среднего предпринимательства.

Таблица 1.1  

Органы муниципальной власти, некоммерческие организации, осуществляющие поддержку и содействие развитию малого 
и среднего предпринимательства на муниципальном уровне

	Наименование
	Ф.И.О.

руководителя
	Юридический

адрес
	Телефон,

E - mail

	Комитет муниципальной экономики Администрации 
города Абакана
	Филягина

Нина

Анатольевна
	г. Абакан,  

ул. Щетинкина, 

д. 10
	(3902)  

22-48-58, 

22-06-90,  

22-00-61,

kme_abakan 

@pochta.ru

	Некоммерческая организация «Муниципальный фонд развития предпринимательства»
	Солодилов

Андрей 

Анатольевич
	г. Абакан, 

ул. Хакасская, 

д. 73А
	(3902) 

22-43-31,

mfrp
@mail.ru

	Общество с ограниченной ответственностью «Муниципальная лизинговая компания»
	Рагозинский 

Д???????

?????????митрий 

С????????ергеевич
	г. Абакан,

ул. Щетинкина, 

д. 63


	(3902) 

22-35-35, 

29-70-30,

kbhmb@

dimetra.ru

	Государственное учреждение Республики Хакасия «Центр занятости населения города Абакана»
	 Гаек 

Дмитрий 

Олегович
	г. Абакан, 

ул. Чертыгашева, 

д. 144
	(3902)  

21-50-63,

Abakan

@zankhakasia.ru


2. Основные направления поддержки 
малого и среднего предпринимательства

Муниципальная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в городе Абакане осуществляется уполномоченными органами в рамках Городской программы «Основные направления поддержки и содействия развитию малого и среднего предпринимательства в городе Абакане на 2011-2013 годы», утвержденной постановлением Мэра города Абакана от 08.12.2010 № 2339.

Основные цели городской программы поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства заключаются в формировании благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в городе Абакане, способствующих:

- устойчивому росту уровня социально-экономического развития города и благосостояния граждан;

- продвижению продукции субъектов малого и среднего предпринимательства на региональный и межрегиональный рынок;

- увеличению объема производства товаров и услуг;

- повышению конкурентной среды на рынке товаров и услуг;

- занятости и самозанятости населения. 

Реализация Городской программы «Основные направления поддержки и содействия развитию малого и среднего предпринимательства в городе Абакане на 2011-2013 годы» направлена на решение следующих задач:

1. Совершенствование правовых, экономических и организационных условий для развития малого и среднего предпринимательства.

2. Совершенствование системы получения субъектами малого и среднего предпринимательства организационной, методической, консультационной и информационной поддержки по широкому спектру вопросов ведения бизнеса.

3. Обеспечение взаимодействия бизнеса и власти на всех уровнях, привлечение широких кругов предпринимателей к решению вопросов социально-экономического развития г. Абакана.

4. Развитие системы финансовой и имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Все эти мероприятия позволяют стимулировать и развивать творческую инициативу предпринимателей города, расширять ассортимент и качество товаров и услуг, насыщать рынки города высококачественными, конкурентоспособными продовольственными и непродовольственными товарами, повышать репутацию производителей города Абакана.

Среди приоритетных направлений развития малого и среднего предпринимательства в городе Абакане можно выделить следующие:

1. Промышленное производство.

2. Осуществление инновационной деятельности (организация и развитие высокотехнологических производств, внедрение новых технологий).

3. Переработка сельскохозяйственной продукции, производство продуктов питания.

4. Сфера ремесел и народных промыслов.

5. Жилищно-коммунальное хозяйство.

6. Развитие городской инфраструктуры (связь, транспорт, тепло-, газо-, электро- и водоснабжение и др.)

7. Оказание бытовых услуг населению.

8. Утилизация твердых бытовых отходов.

9. Переработка вторичных ресурсов.

10. Строительная индустрия.

11. Дорожное хозяйство и придорожный сервис.

12. Услуги здравоохранения и образования.

Основными направлениями поддержки  малого и среднего предпринимательства являются:

-  финансовая  поддержка  субъектов малого и среднего предпринимательства;

-  имущественная  поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

-  информационная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства;

- развитие инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

- поддержка предпринимательской инициативы граждан из числа незанятого населения.

Финансовая поддержка предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства в следующих формах: 

1. Предоставление микрокредитов на  пополнение  оборотного капитала.

2. Субсидирование за счет средств городского бюджета части затрат, возникающих в связи с реализацией инвестиционных проектов:

- на уплату части процентных ставок по кредитам и на уплату лизинговых платежей  по договорам финансовой аренды;

- на  приобретение оборудования;

- на технологическое присоединение к электрическим сетям сетевых организаций и реализацию мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности.
Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки малого и среднего предпринимательства, осуществляется в виде передачи во владение и (или) пользование муниципального имущества, в том числе земельных участков, зданий, нежилых помещений в установленном законом порядке.

С  этой  целью постановлением Мэра города Абакана от 21.11.2008  
№ 2137 (с изменениями от 31.12.2008, 26.10.2009, 18.12.2009) утвержден Перечень муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Информационная и консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляется в виде создания информационных систем, распространения информации через средства массовой информации и оказания консультационных услуг.

Развитие инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства занимает особое место среди мероприятий, направленных на поддержку малого и среднего предпринимательства.

Необходимым условием  успешного развития малого и среднего предпринимательства в городе является совершенствование деятельности структур, обслуживающих субъекты малого и среднего бизнеса. 

В рамках мероприятий, направленных на развитие инфраструктуры малого и среднего предпринимательства, создан Центр содействия малому и среднему предпринимательству  по  принципу  «одного окна» на базе Некоммерческой организации «Муниципальный фонд развития предпринимательства».

Основными направлениями деятельности Центра являются:

1. Предоставление адресной методической, информационной и консультативной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

2. Организация взаимодействия субъектов малого и среднего предпринимательства с органами государственной власти и органами местного самоуправления, содействие в получении разрешительных и распорядительных документов, согласований.

3. Информирование субъектов малого и среднего предпринимательства по вопросам обеспечения имуществом, необходимым для их деятельности: помещениями, земельными участками, оборудованием.

4. Консультирование, обучение и переподготовка кадров для субъектов малого и среднего предпринимательства.

5. Содействие в разработке и подготовке технико-экономических об-оснований инвестиционных проектов, документов для получения государственной поддержки, пакетов документов для участия в конкурсах на исполнение государственных и муниципальных заказов. 

В целях обеспечения социально-экономического развития города Абакана, координации и объединения совместных усилий Администрации города Абакана и субъектов бизнеса в области решения общественно-значимых общегородских задач, а также вопросов в области поддержки предпринимательства и содействия его развитию создан Совет предпринимателей при Администрации города Абакана. В состав Совета вошли представители отраслевых групп (производство, торговля, общественное питание, бытовые услуги).

В рамках полномочий деятельность Совета предпринимателей направлена на участие в разработке и выполнении программ социально-экономического развития города, реализации инвестиционных проектов, разработке проектов решений городского Совета депутатов, решений Администрации города Абакана, затрагивающих вопросы предпринимательства, содействии организации конкурсов, выставок, встреч, конференций, круглых столов, семинаров по вопросам развития предпринимательства в городе, формировании через средства массовой информации позитивного общественного мнения о предпринимателях и предпринимательской деятельности.

С целью изучения  эффективности и значимости инвестиционных проектов, одобрения в целях субсидирования части затрат, возникающих в связи с реализацией инвестиционных проектов, при Администрации города Абакана создан Инвестиционный совет. 

Администрацией города ежегодно проводятся конкурсно-выставочные мероприятия, позволяющие пропагандировать лучшие модели ведения бизнеса, рекламировать достижения молодых предпринимателей в различных отраслях экономики города, развивать здоровую конкуренцию:

- конкурс «Новогодняя сказка»;

- конкурс на звание «Лучший молодой предприниматель»;

- конкурс на звание  «Лучший в сфере торговли и оказания услуг населению»;

- городское мероприятие «Партнерские встречи»;

- «Неделя предпринимательства», в том числе конкурс «Предпринимательский турнир», круглые столы, презентации инвестиционных проектов, обучающие семинары, тренинги;

- выставка-продажа «Мир красоты и здоровья».

Поддержка предпринимательской инициативы  граждан из числа незанятого населения осуществляется путем реализации следующих мероприятий:

- проведение консультаций с гражданами, желающими заняться предпринимательской деятельностью, либо с субъектами малого и среднего предпринимательства, желающими нанять на работу состоящих на учете в ГУ РХ «Центр занятости населения города Абакана»;

- организация обучения безработных граждан основам предпринимательской деятельности, вопросам налогообложения;

- оказание помощи гражданам в составлении бизнес-планов.

3. Субсидирование за счет средств городского бюджета части затрат, возникающих в связи с реализацией инвестиционных проектов

Субсидирование части затрат, связанных с реализацией инвестиционных проектов, осуществляется в пределах средств, предусмотренных в бюджете города Абакана на текущий финансовый год. Предоставление субсидий осуществляется на безвозмездной и безвозвратной основе. 


В таблице 3.1 представлена информация об условиях и порядке предоставления субсидий.

Таблица 3.1

Условия и порядок предоставления субсидий

	Условия предоставления

поддержки
	Величина поддержки и порядок 

предоставления

	1) отсутствие задолженности по налогам и иным обязательным платежам в бюджетную систему РФ;

2) неприменение в отношении претендента мер по реорганизации, ликвидации либо банкротства;

3) отсутствие просроченной задолженности  работникам по заработной плате;
	На уплату части процентных ставок по кредитам банка (за исключением кредитов на приобретение товарно-материальных ценностей):

в размере 7 пунктов от процентной ставки, указанной в  кредитном договоре, но не более 50% средств, направленных на уплату процентов по кредиту или его части в размере до 20 млн руб., в течение не более 5 лет. 

На уплату части процентных ставок по

	4) субсидии не предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства:

- являющимся кредитными организациями, страховыми организациями, 

инвестиционными фондами, негосударственными
	кредитам на приобретение товарно-материальных ценностей:

в размере 5 пунктов от процентной ставки, указанной в кредитном договоре, но не более 50% средств, направленных на уплату процентов по кредиту или его части в размере до 20 млн руб., в течение не более 
5 лет.

	пенсионными фондами, 

профессиональными 

участниками рынка ценных 

бумаг, ломбардами;

-являющимся участниками соглашений о разделе продукции;

- осуществляющим предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;

- являющимся в порядке, установленном 

законодательством РФ о валютном регулировании и валютном контроле, нерезидентами РФ, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами РФ;

- осуществляющим производство и реализацию подакцизных товаров, а также добычу и реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных  полезных ископаемых;

5) наличие положительного заключения  Инвестиционного совета Администрации 
г. Абакана
	На уплату части лизинговых платежей по договорам финансовой аренды:

50% от суммы затрат на уплату 

лизинговых платежей по договору финансовой  аренды в размере до 20 млн руб., в течение не более 5 лет.

На приобретение оборудования:

20% от суммы расходов, но не более 
300 тыс. руб. одному субъекту малого и

среднего предпринимательства в течение одного финансового года.

Допускается приобретение оборудования, нового или бывшего в употреблении, но не старше 3 лет.

На технологическое присоединение к электрическим сетям сетевых организаций:

30% затрат, но не более 150 тыс. руб. одному субъекту малого и среднего предпринимательства в течение  одного финансового года.

На возмещение части затрат на реализацию мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности:

30% затрат, но не более 300 тыс. руб. одному субъекту малого и среднего предпринимательства в течение одного финансового года.


Критериями отбора для предоставления субсидий являются:

- социально-экономическая значимость реализуемого проекта (создание рабочих мест, рост выручки от реализации продукции, рост налоговых платежей и т.п.);

- минимальный размер оплаты труда  у работников получателя субсидий не менее установленного прожиточного минимума в Республике Хакасия на душу населения.

4. Микрокредитование
Предоставление микрокредитов субъектам малого и среднего предпринимательства осуществляется в соответствии с Подпрограммой «Микрокредитование на муниципальном уровне», которая является приложением к Городской программе «Основные направления поддержки и содействия развитию малого и среднего предпринимательства в городе Абакане на 2011-2013 годы». Реализация Подпрограммы возложена на  МФРП.

Подпрограмма предполагает предоставление займов субъектам предпринимательства, зарегистрированным и осуществляющим свою деятельность на территории города Абакана по следующим направлениям:

- оптовая и розничная торговля;

- производство промышленных товаров и продуктов питания;

- оказание услуг.

Займы субъектам предпринимательства предоставляются на условиях возвратности, платности, срочности, обеспеченности и целевого характера займов. 

Подпрограмма предусматривает 4 уровня участия заемщиков, влияющие на условия предоставления займа:

	Уровень
	Условия перехода на уровень
	Сумма 
займа, тыс. руб.
	Ставка, % в месяц
	Максимальный срок заимствования, месяцев
	Обеспечение по займу

	1
	до 15 баллов
	до 20
	5,0
	3
	1 или 2 поручителя

	2
	от 16 до 30 баллов
	до 80
	5,0
	6
	2 поручителя

	3
	от 31 до 45

баллов
	до 100
	4,5
	9
	3 поручителя

	4
	более 45

баллов
	до 150
	4,0
	12
	3 поручителя


Переход между уровнями определяется балльной оценкой заемщика. Все заемщики начинают участие в Подпрограмме с первого уровня.

Баллы начисляются клиентам Подпрограммы за выполнение следующих условий:

- своевременная уплата процентов и возврат займа в соответствии с графиком платежей, отсутствие пролонгации – 5 баллов;

- досрочный возврат займа (возврат займа полностью или его части раньше сроков, указанных в графике платежей) – 3 балла;

- поручительство, принятие на себя солидарной ответственности за другого заемщика и своевременное выполнение им своих обязательств – 
2 балла.

Имеющаяся сумма баллов уменьшается, если заемщик допустил:

- просрочку платежа процентов или части займа по срокам, указанным в графике платежей, – 3 балла;

- пролонгацию договора займа – 6 баллов.

Кроме системы баллов, суммы и сроки займов определяются МФРП с учетом состояния бизнеса заемщика и наличия достаточного обеспечения. Заемщики и поручители, допустившие не возврат займов, не могут быть в последующем клиентами Подпрограммы.

Претенденты на получение микрокредита первоначально подают заявку в МФРП, специалисты которого в течение 7 (семи) рабочих дней проводят экспертизу документов. В случае положительного заключения экспертизы документы претендента направляются на подготовку договоров займа, залога и поручительства, в случае отрицательного заключения – все документы возвращаются претенденту.

5. Информация в  вопросах и ответах

5.1. Какие виды расходов можно предусмотреть при разработке инвестиционного проекта с целью получения субсидии на возмещение части процентной ставки по кредиту?

В рамках городской программы компенсируются затраты, связанные с выполнением следующих действий:

- приобретение основных средств;

- осуществление затрат в связи  с приобретением основных средств, таких, как: проектные, строительно-монтажные и пусконаладочные работы, получение информационных и консультационных услуг, таможенное оформление и страхование, выплата регистрационных сборов, пошлин и вознаграждений третьим лицам, транспортные расходы по доставке основных средств, иные подобные затраты;

- реконструкция, модернизация и восстановление основных средств, находящихся в собственности претендента;

- формирование оборотного капитала для эксплуатации приобретаемых, реконструируемых (модернизируемых) и восстановленных основных средств;

- приобретение товарно-материальных ценностей.

5.2. Возможно ли получить компенсацию затрат, связанных с внедрением энергосберегающих технологий?

В рамках городской программы возможно получить компенсацию части затрат на выполнение мероприятий по энергосбережению и повышению энергетической эффективности, которые включают расходы на осуществление следующих действий:

- приобретение и установку энергопринимающего оборудования согласно выданным техническим условиям на подключение;

- строительство (реконструкция) электросетей согласно выданным техническим условиям на подключение;

- получение технических условий на подключение, разработку проекта технологического присоединения энергопринимающих устройств (энергетических установок) к электрическим сетям сетевых организаций;

- приобретение и установку энергосберегающего оборудования и материалов, приборов учета потребления энергоресурсов;

- приобретение и внедрение энергосберегающих технологий;

- подготовку кадров в области энергосбережения;

- прочие расходы, направленные на снижение потребления энергетических ресурсов.

5.3. На какие затраты, связанные с приобретением оборудования,  предоставляется субсидия?

Субсидия предоставляется на затраты, связанные с приобретением оборудования и включает следующие расходы, связанные с выполнением следующих действий:

- приобретение оборудования нового или бывшего в употреблении, но не старше 3 лет, при условии приобретения его претендентом не ранее чем за один год до дня обращения за получением субсидии;

- осуществление затрат в связи с приобретением оборудования, таких, как: проектные, стоительно-монтажные и пусконаладочные работы, получение информации и консультационных услуг, таможенное оформление и страхование, выплата регистрационных сборов, пошлин и вознаграждений третьим лицам, транспортные расходы по доставке оборудования, иные подобные затраты.

5.4. Где можно ознакомиться с реестром субъектов малого и среднего предпринимательства, получивших поддержку из городского бюджета?

С реестром получателей поддержки можно ознакомиться на сайте http://munec.abakan.ru.

5.5. Возможна ли поддержка предпринимательской инициативы граждан из числа незанятого населения?

В городской программе предусмотрено три вида поддержки для данной категории граждан:

- оказание методической помощи гражданам в разработке бизнес-планов;

- консультирование безработных граждан по вопросам организации собственного дела;

- организация обучения основам предпринимательской деятельности среди безработных граждан, желающих организовать собственное дело.

5.6. Кто может стать участником городских конкурсно-выставочных мероприятий?

Участниками городских конкурсно-выставочных мероприятий могут стать организации всех форм собственности и индивидуальные предприниматели, осуществляющие свою деятельность на территории города Абакана.

5.7. Что дает субъектам малого и среднего предпринимательства участие в городских конкурсно-выставочных мероприятиях?

Участие в городских конкурсно-выставочных мероприятиях позволяет:

- привлечь дополнительную аудиторию потребителей товаров и услуг; 

- сформировать благоприятное мнение о предпринимательской деятельности среди жителей города;

- повысить рейтинг своего предприятия на городском и региональном уровнях;

- получить бесплатный рекламный продукт, используя средства массовой информации, освещающие проведение городских мероприятий.

Кроме того, победители городских конкурсов получают денежные призы в сумме от 10 000 до 60 000 тысяч рублей от организаторов и спонсоров конкурсов.

Дипломы победителей городских конкурсов являются гарантами качества предоставляемых услуг.
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