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Национальный план противодействия коррупции 
на 2014-2015 годы и участие органов местного самоуправления в проведении антикоррупционного мониторинга
Указом Президента Российской Федерации № 226 от 11 апреля 2014 года утвержден Национальный план противодействия коррупции на 2014-2015 годы, которым определены основные направления государственной политики в области противодействия коррупции в Российской Федерации на соответствующий период. 

Национальным планом противодействия коррупции устанавливаются меры по противодействию коррупции, подлежащие реализации в 2014 – 2015 годах, определенные Президентом Российской Федерации для исполнения федеральными органами исполнительной власти, иными государственными органами Российской Федерации, организациями, созданными на основании федеральных законов, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, а также рекомендованные для исполнения органами местного самоуправления.

Так, Президент Российской Федерации в подпункте «г» п. 3 названного Указа от 11.04.2014 № 226 рекомендовал руководителям органов  местного самоуправления руководствуясь Национальной стратегией противодействия коррупцией, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 13 апреля 2010 года № 460, и Национальным планом противодействия коррупции на 2014-2015 годы, внести до 1 августа 2014 года в муниципальные планы противодействия коррупции изменения, направленные на достижение конкретных результатов, а также обеспечить контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных планами. 

Необходимо отметить, что соответствующие информационные письма с разъяснением отдельных положений Национального плана, рекомендуемыми направлениями по реализации данных положений и сроками реализации Аппаратом Правительства Республики Хакасия направлялись Главам муниципальных образований городских округов и муниципальных районов Республики Хакасия 07.05.2014 г. за № ЛК-321/а.  

При рассмотрении Национального плана противодействия коррупции на 2014-2015 годы обращает на себя внимание обширный комплекс организационных, правовых и методических мер, разработка которых поручена различным федеральным органам. Многие из указанных мероприятий после их исполнения окажут непосредственное влияние на реализацию антикоррупционной политики в субъектах Российской Федерации и, в частности, в органах местного самоуправления. 

В то же время, Национальный план противодействия коррупции на 2014-2015 годы продолжает реализацию целей и задач Национальной стратегии противодействия коррупции, являясь, по сути, инструментом ее воплощения в практическую деятельность.

Частью 4 статьи 5 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» устанавливается, что органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления осуществляют противодействие коррупции в пределах своих полномочий. 

Национальной стратегией противодействия коррупции установлено, что ее реализация органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления осуществляется:

а) при формировании и исполнении бюджетов всех уровней;

б) путем решения кадровых вопросов;

в) в ходе осуществления права законодательной инициативы и принятия муниципальных правовых актов;

г) путем оперативного приведения муниципальных правовых актов в соответствие с требованиями федеральных законов, нормативных правовых актов федеральных государственных органов и нормативных правовых актов органов государственной власти субъектов Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции;

д) в ходе контроля за исполнением законодательства Российской Федерации и выполнением мероприятий, предусмотренных национальным планом противодействия коррупции на соответствующий период, планами субъектов Российской Федерации и муниципальных образований по противодействию коррупции;

е) путем обеспечения неотвратимости ответственности за коррупционные правонарушения и объективного применения законодательства Российской Федерации;

ж) путем оказания содействия средствам массовой информации в широком и объективном освещении положения дел в области противодействия коррупции;

з) путем активного вовлечения в работу по противодействию коррупции политических партий, общественных объединений и других институтов гражданского общества.
По указанным направлениям противодействия коррупции органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления в соответствии с п. 1 ст. 7 Федерального закона «О противодействии коррупции» должна осуществляться единая государственная политика в области противодействия коррупции.

Принимая во внимание все вышеизложенное, органам местного самоуправления в Республике Хакасия надлежит внести изменения в муниципальные планы и программы противодействия коррупции, основываясь на мероприятиях Национального плана противодействия коррупции на 2014-2015 годы, исполнение которых, в частности, поручено высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации. Кроме того, необходимо учитывать часть мероприятий Национального плана противодействия коррупции на 2014-2015 годы, реализуемых федеральными органами, которые повлияют на порядок исполнения органами местного самоуправления своих полномочий в сфере противодействия коррупции.
Далее в докладе будут раскрыты эти мероприятия.

Так, пунктами 5-8 Национального плана противодействия коррупции на 2014-2015 годы высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации рекомендуется:

- активизировать работу по формированию у служащих и работников государственных органов, органов местного самоуправления отрицательного отношения к коррупции с привлечением для этого общественных объединений, уставными задачами которых является участие в противодействие коррупции, и других институтов гражданского общества, с преданием гласности каждого установленного факта коррупции в соответствующем государственном органе;
- проводить мероприятия по формированию у служащих и работников негативного отношения к дарению подарков этим служащим и работникам в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей и осуществлять контроль за выполнением указанными лицами обязанности сообщать в случаях, установленных законодательством Российской Федерации, о получении ими подарка в связи с их должностным положением или в связи с исполнением ими служебных обязанностей;

- обеспечить осуществление комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению служащими и  работниками ограничений и запретов, а также по исполнению ими обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. 
Необходимо отметить, что некоторые из мероприятий по антикоррупционному просвещению государственных и муниципальных служащих уже предусмотрены подпрограммой «Противодействие коррупции в Республике Хакасия (2014-2016 годы)» Государственной программы Республики Хакасия «Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности (2014-2016 годы)», утвержденной постановлением Правительства Республики Хакасия от 13.11.2013 № 618 (Раздел 4 «Повышение профессиональной компетентности государственных гражданских служащих Республики Хакасия и муниципальных служащих в Республике Хакасия в сфере профилактики коррупции»).
Ограничения и запреты муниципальной службы Республики Хакасия установлены статьями 5, 6 Закона Республики Хакасия от 06.07.2007 № 39-ЗРХ «О муниципальной службе в Республике Хакасия», обязанности муниципальных служащих в целях противодействия коррупции установлены Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».

В соответствии с подпрограммой «Противодействие коррупции в Республике Хакасия (2014-2016 годы)» планируется создать печатную продукцию и распространить ее среди государственных и муниципальных служащих в Республике Хакасия на основе ранее разработанных методических рекомендаций, в том числе ранее направленных в ноябре 2013 года рекомендаций о недопущении поведения, которое может быть воспринято окружающими как обещание или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки (п. 4.8 Перечня подпрограммных мероприятий). Распространение данных рекомендаций среди муниципальных служащих, лиц, замещающих муниципальные должности в муниципальных образованиях Республики Хакасия на постоянной основе, может быть включено в качестве мероприятия в муниципальную программу (план) противодействия коррупции.
Необходимо отметить, что кроме мероприятий, подлежащих исполнению государственными органами и органами местного самоуправления, Национальным планом предусмотрены и контрольные мероприятия для данных органов.
Так, информация об исполнении вышеуказанных мероприятий в Республике Хакасия должна быть направлена  до 1 апреля 2015 года в аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе.

Также, высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации рекомендовано в пределах своей компетенции осуществить контроль за образованием в территориальных органах федеральных государственных органов, в государственных органах субъектов Российской Федерации, органах местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждениях, научных и иных организациях, расположенных на территории субъекта Российской Федерации, комиссий по противодействию коррупции и наличием в их составе представителей этих органов, учреждений и организаций и представить результаты контроля полномочному представителю Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе до 1 сентября 2015 года.
Данным мероприятием предусматривается необходимость создания в каждом органе местного самоуправления и подведомственном ему муниципальном учреждении совещательного и координационного органа в сфере противодействия коррупции. В состав таких органов должны входить представители органов местного самоуправления и муниципальных учреждений соответственно. Задачами таких комиссий могут быть участие в принятии представителем нанимателя решений, принятие которых предусмотрено антикоррупционным законодательством в отношении подчиненных муниципальных служащих, организация исполнения мер по профилактике коррупции, создание мер по профилактике коррупции в муниципальных учреждениях, внедрение инновационных технологий, повышающих объективность и прозрачность принимаемых правовых актов и управленческих решений.
С учетом изложенного, в муниципальных планах противодействия коррупции рекомендуется предусмотреть мероприятия по созданию, формированию совещательных и координационных органов в сфере противодействия коррупции с соответствующим сроком исполнения, учитывая при этом контрольный срок предоставления информации полномочному представителю Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе.
Также, высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации рекомендовано:

 - принять меры по нормативному закреплению установленных федеральными законами в целях противодействия коррупции запретов, ограничений и обязанностей в отношении лиц, замещающих государственные должности субъектов Российской Федерации и муниципальные должности, а также по совершенствованию нормативно-правового регулирования противодействия коррупции в муниципальных органах;

- усилить контроль за организацией работы по противодействию коррупции в муниципальных органах;

- принять меры по предупреждению коррупции в организациях, созданных для обеспечения деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации. 
Доклад о результатах исполнения вышеперечисленных мероприятий  требуется представить полномочному представителю Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе до 1 августа 2015 года.

Исполнение данных мероприятий Национального плана противодействия коррупции на 2014-2015 годы предполагает осуществление контроля специально уполномоченным исполнительным органом государственной власти Республики Хакасия по противодействию коррупции за приведением муниципальных правовых актов в Республике Хакасия в соответствие с изменениями федерального антикоррупционного законодательства, а также за фактическим их исполнением.
За последние три года федеральное антикоррупционное законодательство претерпело ряд значительных изменений, которые влекут необходимость изменения муниципальных правовых актов в сфере противодействия коррупции. В частности органам местного самоуправления муниципальных образований Республики Хакасия следует обратить внимание на наличие следующих муниципальных правовых актов в сфере противодействия коррупции:

- порядки проведения антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов и их проектов, которые включают в себя порядки обеспечения возможности проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов муниципальных нормативных правовых актов;
- об обеспечении доступа к информации о деятельности органа местного самоуправления на основе требований Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»;
- о порядке уведомления представителя нанимателя о склонении к совершению коррупционного правонарушения;
- о порядке представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,  в том числе руководителями муниципальных учреждений, а также лицами, замещающими муниципальные должности на постоянной основе, в том числе о принадлежащем им, их супругам и несовершеннолетним детям недвижимом имуществе, находящемся за пределами территории Российской Федерации, об источниках получения средств, за счет которых приобретено указанное имущество, о своих обязательствах имущественного характера за пределами территории Российской Федерации, а также сведения о таких обязательствах своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей;
- о порядке размещения сведений в информационно-телекоммуникационной сети Интернет о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими и лицами, замещающими муниципальные должности на постоянной основе;
- об утверждении перечня должностей муниципальной службы, замещение которых или поступление на которые влечет либо повлечет обязанность представлять сведения о доходах, о расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также при  увольнении с которых в течение двух лет после увольнения гражданин имеет право замещать на условиях трудового договора должности в организации и (или) выполнять в данной организации работы (оказывать данной организации услуги) в течение месяца стоимостью более ста тысяч рублей на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров), если отдельные функции муниципального (административного) управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, только с согласия соответствующей комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;
- об утверждении квалификационных требований к должностям муниципальной службы;

- о порядке представления сведений о расходах и осуществлении контроля за расходами;

- о составе и порядке работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов;
- о порядке увольнения  в связи с утратой доверия и применении взысканий за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции;
- о порядке проведения проверки соблюдения гражданином запрета на замещение на условиях трудового договора должности в организации и (или) на выполнение в данной организации работ (оказание данной организации услуг) на условиях гражданско-правового договора (гражданско-правовых договоров) в случаях, предусмотренных федеральными законами, если отдельные функции управления данной организацией входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего, и соблюдения работодателем условий заключения трудового договора или соблюдения условий заключения гражданско-правового договора с таким гражданином;

- о порядке проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей руководителей муниципальных учреждений, и лицами, замещающими данные должности;

- об организации разработки и применения муниципальными учреждениями, муниципальными предприятиями и организациями, созданными с участием средств местного бюджета, мер по противодействию коррупции.
Исходя из соответствующей обязанности лиц, замещающих муниципальные должности на постоянной основе, муниципальными нормативными правовыми актами также должен быть утвержден порядок проведения проверок сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых лицами, замещающими муниципальные должности на постоянной основе. 
Необходимость принятия такого муниципального правового акта продиктована необходимостью обеспечения проверок соблюдения лицами, замещающими муниципальные должности в муниципальных образованиях Республики Хакасия, своих обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, а также установленных для них Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии  коррупции» запретов и ограничений.
Также, считаю необходимым отдельно отметить, что  Национальным планом противодействия коррупции на 2014-2015 годы предусмотрено проведение в субъектах Российской Федерации проверочных мероприятий на предмет оценки уровня организации деятельности по противодействию коррупции.

1. Полномочным представителям Президента Российской Федерации в федеральных округах поручено проведение проверок: 

- по организации работы подразделений органов государственной власти субъектов Российской Федерации по профилактике коррупционных и иных правонарушений в части:

- обеспечения соблюдения государственными и муниципальными служащими ограничений, и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов (в срок до 15 октября 2014 года, пп. «б» п. 7 Плана);
- оказания государственным и муниципальным служащим консультативной помощи по вопросам, связанным  с применением на практике требований к служебному поведению и общих принципов их служебного поведения (до 15 ноября 2014 года, пп. «б» п. 7 Плана); 

- проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными и муниципальными служащими (до 15 марта 2015 года, пп. «б» п. 7 Плана);

- работы органов государственной власти субъектов Российской Федерации по рассмотрению сообщений граждан и организаций о фактах коррупции (до 15 июня 2015 года, пп. «в» п. 7 Плана);

2. Управлению Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции в срок до 1 октября 2015 года поручено проведение проверок организации работы по профилактике коррупции в органах государственной власти субъектов Российской Федерации.

Также Управлению Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции поручено разработать и внедрить единую систему осуществления мониторинга антикоррупционной работы, в том числе по отдельным направлениям (до 1 декабря 2015 года).
Необходимо обратить особое внимание представителей органов местного самоуправления и отдельно отметить в данном докладе проблему осуществления антикоррупционного мониторинга в Республике Хакасия. 
В соответствии с Законом Республики Хакасия от 04.05.2009 № 28-ЗРХ «О противодействии коррупции в Республике Хакасия» антикоррупционный мониторинг включает в себя деятельность специалистов по мониторингу коррупции и мер реализации антикоррупционной политики.
Мониторинг коррупции и мер реализации антикоррупционной политики проводится в целях обеспечения оценки эффективности принимаемых мер, в том числе реализуемых посредством антикоррупционных программ, и осуществляется путем наблюдения результатов применения мер предупреждения, пресечения и ответственности за коррупционные правонарушения, а также мер возмещения причиненного такими правонарушениями вреда, анализа и оценки полученных в результате такого наблюдения данных, разработки прогнозов будущего состояния и тенденций развития соответствующих мер.
Антикоррупционный мониторинг в Республике Хакасия осуществляется в настоящее время Аппаратом Правительства Республики Хакасия. В 2010-2013 годах антикоррупционный мониторинг каждое полугодие проводился Государственным правовым комитетом Республики Хакасия на основе перечня вопросов, подготовленного Советом при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции, результаты которого направлялись в Аппарат Полномочного представителя Президента  Российской Федерации в Сибирском федеральном округе. Кроме того, антикоррупционный
мониторинг проводился  на основе анализа ежеквартальных отчетов о выполнении ведомственных планов противодействия коррупции исполнительных органов государственной власти Республики Хакасия,  а также Плана противодействия коррупции в Республике Хакасия на 2010-2011 годы и Плана противодействия коррупции в Республике Хакасия на 2012-2013 годы. 

При проведении антикоррупционного мониторинга был выявлен ряд проблем.
В частности, до сих пор является актуальной проблема достоверности данных, представляемых органами местного самоуправления в рамках осуществления антикоррупционного мониторинга, о различных показателях деятельности данных органов в сфере противодействия коррупции. Выявлялась недостоверность данные путем сопоставления данных, представленных одними и теми же органами за различные периоды, а также данных, полученных из разных источников информации.

Представление таких данных вызвано по большей части отсутствием надлежащего учета со стороны уполномоченных должностных лиц проведенных мероприятий в отношении государственных и муниципальных служащих, направленных на выявление нарушений запретов, ограничений государственной и муниципальной службы, неисполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, совершения иных коррупционных правонарушений, реализации мер по профилактике коррупции в соответствии с ведомственными и муниципальными планами противодействия коррупции, результатов проведения антикоррупционной экспертизы.
Кроме того, как указывалось выше, Управлением Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции, в конце 2015 года будет внедрена единая система осуществления мониторинга антикоррупционной работы, результативность которой может быть обеспечена только в случае представления всеми субъектами антикоррупционной деятельности проверенных и достоверных данных.
Прошу всех участников семинара, представляющих муниципальные образования, конкретные органы местного самоуправления, обеспечить ведение надлежащего учета статистических показателей антикоррупционной работы в органах местного самоуправления по следующим направлениям профилактики коррупции:
- численность подразделений (должностных лиц) кадровых служб по профилактике коррупционных и иных правонарушений;
- количество и результаты проверок достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, муниципальными служащими, иных сведений, соблюдения запретов и ограничений муниципальной службы, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции, в том числе после увольнения с муниципальной службы (отдельно по каждому виду запрета, ограничения и обязанности);

- о количестве и результатах проверок сведений о расходах и опубликовании таких результатов (размещении на официальном сайте);
- количестве должностей муниципальной службы с высоким коррупционным риском с указанием причин изменения соответствующих перечней;

- о количестве и результатах проверок сообщений о коррупционных проявлениях, поступивших на телефон доверия, на электронную почту или содержащихся в обращениях и жалобах граждан и организаций;
- о видах ответственности и наказаниях, назначенных муниципальным служащим за совершение коррупционных правонарушений, количестве таких муниципальных служащих, а также работников муниципальных учреждений (отдельно);
- о количестве уволенных (освобожденных от должности) в связи с утратой доверия и основаниях для применения такого вида взыскания;

- о количестве и результатах рассмотрения уведомлений муниципальных служащих об их склонении к совершению коррупционных правонарушений;

- о количестве уведомлений муниципальных служащих о выполнении иной оплачиваемой работы и результатах их рассмотрения;
- о количестве проведенных антикоррупционных экспертиз раздельно в отношении нормативных правовых актов и их проектов с указанием их количества и количестве выявленных коррупциогенных факторов со сведениями об их устранении либо не устранении;
- о количестве проведенных независимых антикоррупционных экспертиз и результатах рассмотрения заключений независимых экспертов;

-  о проведении повышения квалификации муниципальных служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции;
- о формах применяемого антикоррупционного просвещения муниципальных служащих и лиц, замещающих муниципальные должности, и количестве и наименовании конкретных мероприятий;

- о формах взаимодействия с институтами гражданского общества и средствами массовой информации и количестве и наименовании конкретных мероприятий;
- о реализации муниципальных программ в области противодействия коррупции и средствах местного бюджета, затраченных на их реализации с указанием конкретных мероприятий.

Для справки: указанный доклад после семинара будет направлен по электронной почте в приемные администраций муниципальных районов и городских округов Республики Хакасия.

