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1. 07.04.2015 Всемирный день здоровья, проходит под эгидой объявленной ВОЗ «Безопасность пищевых продуктов». Это важный вопрос, касающийся всех – и производителей, и поставщиков, и, конечно же, потребителей. 

Однако, учитывая несколько иной формат встречи и запланированную тематику, прошу организаторов направить в адрес участников короткую информацию,  касающуюся озвученного вопроса. 
Кроме того, напоминаю главам городов и районов о необходимости мероприятий, предусмотренных Решением санитарно противоэпидемической комиссии № 05 от 27 октября 2014г. «О мерах по снижению заболеваемости, связанной с микронутриентами» и необходимости представить отчет о его исполнении в Управление Роспотребнадзора до 10.06.2015.  

2. В преддверии Радоницы необходимо напомнить о проведении мероприятий по благоустройству территории, ликвидации несанкционированных свалок в населенных пунктах, кладбищах, дачных массивах и зонах отдыха с регулярным скашиванием травы, в т.ч. перед началом проведения акарицидных обработок.

В адрес направлено  постановление врио главного государственного санитарного врача по Республике Хакасия от 02.04.2015 № 03 «О дополнительных мерах по снижению заболеваемости населения Республики Хакасия инфекциями, передающимися клещами». Электронная версия. 
3. Наиболее остро и на слуху еще одно направление деятельности Управления и муниципалитетов – обеспечение населения доброкачественной питьевой водой. 
Решение этого актуального вопроса без должного финансирования априори невозможно. В условиях нынешних реалий стоит еще раз четко определиться с целями и наметить для себя пути решения:
Обязанность водоснабжения предусмотрена законами. Возложена на администрации МО.

Риски неисполнения:

- административные

- уголовные

- социальные (в т.ч. риски потери престижа власти)

Административные: КоАП РФ Статья 6.5. Нарушение требований к питьевой воде, а также к питьевому и хозяйственно-бытовому водоснабжению - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от двух тысяч до трех тысяч рублей; на юридических лиц - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.

Статья 8.42. ч.2. Использование зоны санитарной охраны источников питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения с нарушением ограничений, установленных санитарными правилами, - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц - от десяти тысяч до пятнадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

Статья 19.5. Невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа, осуществляющего государственный надзор влечет наложение штрафа на должностных лиц - от одной тысячи до двух тысяч рублей или дисквалификацию на срок до трех лет; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.

Уголовный кодекс. Статья 236. Ч. 1. Нарушение санитарно-эпидемиологических правил, повлекшее по неосторожности массовое заболевание или отравление людей, - наказывается штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до одного года.

Ч. 2. То же деяние, повлекшее по неосторожности смерть человека, - наказывается обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок от шести месяцев до двух лет, либо принудительными работами на срок до пяти лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Возможность минимизировать риски:

Расценивать воду, как товар и продавать его по соответствующей цене. Работать с неплательщиками. При защите тарифов знать стоимость каждой части, каждой копейки необходимой для того, чтобы полностью исполнить закон. На что тратятся финансы: 1. Документы: Изыскательские работы. Проект строительства водозабора. Паспорт водозабора. Протоколы лабораторных исследований. Проект ЗСО.  Экспертизы. 

2. Сам водозабор и сети, системы водоочистки и обеззараживания водозабора и реагенты.

3. Обслуживание  и текущий ремонт, содержание ЗСО (охрана, ограждение)

4. Персонал, мед. осмотры и сангигиеничное обучение.

5. Производственный лабораторный контроль качества воды. 

Заранее готовить материалы, позволяющие в случае появления возможности, включиться в целевые программы (федеральные, республиканские). Знать, что необходимо для включения. 

Для минимизации рисков - 

Знать свои объекты. Процент износа. Необходимость проведения ремонта. Качество воды. 

Делать максимум работы, касающейся минимума финансов.

Наличие документов:

- паспорта на водоисточник (архив – делает организация, которая бурит скважину, либо новый)

- проект ЗСО водоисточника

- санитарно-эпидемиологические заключения на проект и сам водоисточник 

- согласованной с Управлением программы производственного контроля качества воды

- протоколы лабораторных исследований

- нанесенные границы ЗСО на генпланы, схема водоснабжения
Режим ЗСО. Ровная сухая площадка 30-50 м. вокруг скважины. Наличие твердых дорожек. Ограждение (нет жесткого критерия к ограждению, главное его функция – не допустить скот и посторонних людей). Охрана. 

От проделанной работы – степень защиты должностных лиц МО в конкретных случаях. Ничего не сделано – неизбежное наказание. 

Практика: 

При постоянном неудовлетворительном качестве воды – иски о закрытии скважин (н.п. Б.Яр, Усть-Абакан, Зеленое, Солнечное, Бородино). Иски о понуждении о выполнении предписаний (Пуланкольский сельсовет, Бородинский, Большеербинский)
с. Подсинее – администрация приняла решение о переводе нецентрализованной скважины обслуживающей единичное количество домов из питьевой в техническую, с размещением соответствующих аншлагов. Санитарное законодательство не распространяется на техническую воду. Но это не выход в случае наличия централизованной сети. Например, при попытке аналогичных действий в с. Зеленом и пгт. Жемчужное Управление в т.ч. в судах отстаивало вторую сторону правового вопроса – наличие альтернативного источника водоснабжения для питьевых целей либо подвоз воды и снижение тарифа на поставляемую, т.н. «техническую воду». Соответственно - риск снижения авторитета власти. 
Ежегодно в рамках закона "О водоснабжении и водоотведении" информируются территории, где качество воды не соответствует требованиям нормативов. Однако от организаций, осуществляющих водоснабжение ни один план мероприятий по приведению качества питьевой воды в соответствие с установленными требованиями для согласования в Управление пока не поступал (срок – до 01.07).

Оценка качества питьевого водоснабжения Управлением дана в докладах «О санитарно-эпидемиологической обстановке на территориях городов и районов в 2014г. и мерах по ее стабилизации в 2015г.», данные доклады направлены в соответствующие муниципальные образования.  Общая информация приведена в гос. докладе  «О состоянии санитарно-эпидемиологического благополучия населения в Республике Хакасия в 2014г.», направленном в Правительство РХ. Для населения данный доклад будет представлен в сети Интернет до 01.07.2015. 
Управление регулярно осуществляет надзор, информирует прокуратуру,  правительство, проводились многочисленные совещания в отдельных министерствах, с ВС РХ для решения вопросов водоснабжения. 

Отношение к МО – с пониманием проблемы. Нет дисквалификации, нет уголовных дел. Как сложится дальнейшая практика – покажет время. Но свои функции специалисты будут выполнять. 

Нормативная база:

- Федеральный закон от 07.12.2011 N 416-ФЗ (ред. от 29.12.2014) "О водоснабжении и водоотведении" (с изм. и доп., вступ. в силу с 09.01.2015)

- Постановление Правительства РФ от 05.09.2013 N 782 "О схемах водоснабжения и водоотведения" (вместе с "Правилами разработки и утверждения схем водоснабжения и водоотведения", "Требованиями к содержанию схем водоснабжения и водоотведения")
- Приказ Роспотребнадзора от 28.12.2012 N 1204 "Об утверждении Критериев существенного ухудшения качества питьевой воды и горячей воды, показателей качества питьевой воды, характеризующих ее безопасность, по которым осуществляется производственный контроль качества питьевой воды, горячей воды и требований к частоте отбора проб воды" (Зарегистрировано в Минюсте России 25.04.2013 N 28282)

- "Питьевая вода. Гигиенические требования к качеству воды централизованных систем питьевого водоснабжения. Контроль качества. СанПиН 2.1.4.1074-01",

- "Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения. СанПиН 2.1.4.1110-02"
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