Доклад для участников семинара-совещания 

по вопросам изменений в природоохранном законодательстве

 (в области обращения с твердыми коммунальными отходами)

Глобальные изменения внесены в закон об отходах производства и потребления. В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2014 № 458-ФЗ Вводится новое понятие - твердые коммунальные отходы. Вводится институт региональных операторов по обращению с ТКО.; вводится с 01.07.2015 г лицензирование на все виды деятельности по обращению с отходами 1-4 классов опасности;

значительно расширены полномочия органов исп. власти субъектов РФ, а именно: 

-проведение мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, возникших при осуществлении деятельности в области обращения с отходами;

разработка и реализация региональных программ в области обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, участие в разработке и выполнении федеральных программ в области обращения с отходами;

участие в проведении государственной политики в области обращения с отходами на территории соответствующего субъекта Российской Федерации;

принятие в соответствии с законодательством Российской Федерации законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, в том числе устанавливающих правила осуществления деятельности региональных операторов, контроль за их исполнением;

осуществление государственного надзора в области обращения с отходами на объектах хозяйственной и (или) иной деятельности, подлежащих региональному государственному экологическому надзору;

участие в организации обеспечения доступа к информации в области обращения с отходами;

установление нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, порядка их разработки и утверждения применительно к хозяйственной и (или) иной деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (за исключением субъектов малого и среднего предпринимательства), в процессе которой образуются отходы на объектах, подлежащих региональному государственному экологическому надзору;

осуществление приема отчетности об образовании, утилизации, обезвреживании, о размещении отходов, представляемой в уведомительном порядке субъектами малого и среднего предпринимательства, в процессе хозяйственной и (или) иной деятельности которых образуются отходы на объектах, подлежащих региональному государственному экологическому надзору, и установление порядка ее представления и контроля;

установление порядка ведения регионального кадастра отходов;

определение в программах социально-экономического развития субъектов Российской Федерации прогнозных показателей и мероприятий по сокращению количества твердых коммунальных отходов, предназначенных для захоронения;

утверждение предельных тарифов в области обращения с твердыми коммунальными отходами;

утверждение инвестиционных программ операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами, осуществляющих регулируемые виды деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами;

утверждение производственных программ операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами, осуществляющих регулируемые виды деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами;

установление нормативов накопления твердых коммунальных отходов;

организация деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору), транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию и захоронению твердых коммунальных отходов;

утверждение порядка сбора твердых коммунальных отходов (в том числе их раздельного сбора);

регулирование деятельности региональных операторов, за исключением установления порядка проведения их конкурсного отбора;

разработка и утверждение территориальной схемы обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами.
Статья 7. Полномочия органов местного самоуправления в сфере отношений, связанных с охраной окружающей среды с 01.01.2016 г будет изложена в новой редакции, а именно по вопросам касающимся обращения с отходами.

К вопросам местного значения городских, сельских поселений относится участие в организации деятельности по сбору (в том числе раздельному сбору) и транспортированию твердых коммунальных отходов на территориях соответствующих городских, сельских поселений.";

"участие в организации деятельности по обработке, утилизации, обезвреживанию и захоронению твердых коммунальных отходов на территориях соответствующих муниципальных районов.";

Но полномочия ст.7 п.2 и п.3 в части организации мероприятий по охране окружающей среды – не изменены (в части проведения природоохранных мероприятий)
Кроме того, вводится такое понятие как Экологический сбор Ст. 24.5.

1. Экологический сбор относится к неналоговым доходам федерального бюджета.

2. Экологический сбор уплачивается производителями, импортерами товаров, подлежащих утилизации после утраты ими потребительских свойств, по каждой группе товаров, указанных в пункте 12 статьи 24.2 настоящего Федерального закона.

3. Экологический сбор для товаров в упаковке, не являющихся готовыми к употреблению изделиями, уплачивается только в отношении самой упаковки.

4. Экологический сбор не уплачивается в отношении товаров, которые подлежат утилизации и вывозятся из Российской Федерации.

Сумма экологического сбора, уплачиваемого за девять месяцев 2015 года производителями, импортерами товаров, подлежащих утилизации после утраты потребительских свойств, в случае, если указанные производители, импортеры товаров не обеспечивают самостоятельную утилизацию отходов от использования этих товаров, подлежит уплате до 15 октября 2015 года. Сумма экологического сбора, уплачиваемого за октябрь, ноябрь, декабрь 2015 года, подлежит уплате до 1 февраля 2016 года. 

Кроме того, № 458 – ФЗ дополняет главу V статьей 24.5. № 89-ФЗ, согласно которой, средства, поступившие в федеральный бюджет в счет уплаты экологического сбора, расходуются посредством реализации государственных программ Российской Федерации в форме предоставления субсидий субъектам Российской Федерации на софинансирование утвержденных в установленном порядке региональных программ в области обращения с отходами и территориальных схем обращения с отходами, на покрытие расходов на сбор, транспортирование, обработку, утилизацию отходов от использования товаров, на покрытие дефицита средств, поступающих в счет оплаты населением услуг по обращению с твердыми коммунальными отходами, на выполнение инженерных изысканий, подготовку проектной документации для строительства объектов, используемых для обработки, утилизации отходов, объектов обезвреживания отходов, на строительство и оснащение таких объектов (вступает в силу с 1 января 2016 года).

Условием предоставления субсидии субъекту Российской Федерации на вышеуказанные цели, является наличие утвержденной региональной программы в области обращения с отходами, предусматривающей перечень мероприятий в соответствии со статьей 13.2. № 89-ФЗ (вступает в силу с 1 января 2016 года) и территориальной схемы обращения с отходами (статья 13.3. № 89-ФЗ, вступает в силу с 1 января 2016 года).

В рамках реализации данного закона, Минпромресурс предполагает в течении 6 месяцев со дня вступления в силу требований установленных Правительством РФ разработать региональную программу в соответствие с федеральными требованиями и территориальную схему  обращения с отходами. В связи с чем, обращаемся к органам местного самоуправления для подготовки предложений в части определения будущих операторов по обращению с отходами на территории муниципального образования и предложений в территориальную схему размещения отходов для определения логистических схем размещения межмуниципальных полигонов размещения отходов и узлов их переработки. Перерабатывающие ТКО комплексы должны быть предусмотрены в обязательном порядке, т.к. с 01.01.2017 г вводится запрет на захоронение отходов, в состав которых входят полезные компоненты, подлежащие утилизации. Также введен запрет на рекультивацию земель и карьеров с применением ТКО. Также обращаем внимание что объекты размещения ТКО не могут находится в границах поселений, и соответственно размещение отходов разрешено только на полигонах включенных в ГРОРО (госреестр объектов размещения отходов).

