
ДОКЛАД 
«О заготовке гражданами древесины для собственных нужд в рамках Закона Республики Хакасия от 1 ноября 2007 г. № 68-ЗРХ «Об установлении порядка по некоторым вопросам использования лесов на территории Республики Хакасия»

 Вышеуказанный Закон устанавливает порядок и нормативы заготовки гражданами древесины для собственных нужд, порядок заключения договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд без проведения аукциона по продаже права на заключение договора купли-продажи лесных насаждений, и дает право гражданам заготавливать древесину для целей отопления, возведения строений и иных собственных нужд.
Нормативы заготовки древесины для граждан установлены статьей 9 вышеуказанного закона:
- для индивидуального жилищного строительства - не более 100 кубических метров на семью или одиноко проживающего гражданина один раз в 30 лет;
- для ремонта и (или) реконструкции индивидуальных жилых домов, срок эксплуатации которых превышает 20 лет, - 20 кубических метров на одно домовладение один раз в 10 лет;
- для индивидуального жилищного строительства в связи с утратой жилья в результате чрезвычайной ситуации природного или техногенного характера - не более 100 кубических метров на одно домовладение;
- для ремонта и (или) реконструкции индивидуальных жилых домов и иных строений, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации природного или техногенного характера, - не более 20 кубических метров на одно домовладение;
- для целей отопления - до 20 кубических метров на одно домовладение ежегодно;
- для нужд сенокошения - до 3 кубических метров один раз в год.
Ставки платы по договору купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд установлены постановлением Правительства Республики Хакасия от 15 июня 2007 г. № 184. 
Вместе с тем, следует отметить, что с 1 февраля 2014 года вступил в силу федеральный закон от 28 декабря 2013 г. № 415-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях». Данным законом дополнено содержание статьи 30 Лесного кодекса РФ частью 4.1. следующего содержания: «Древесина, заготовленная гражданами для собственных нужд, не может отчуждаться или переходить от одного лица к другому иными способами». 
Таким образом, ответственность за целевое использование древесины заготовленной для собственных нужд будет возложена на гражданина, заключившего договор купли-продажи лесных насаждений.
	В случае изъявления желания воспользоваться правом заключения договора купли-продажи лесных насаждений Вам следует обратиться с заявлением в любое лесничество Департамента лесного хозяйства Министерства промышленности и природных ресурсов Республики Хакасия (далее - Лесничество). 
В заявлении указываются следующие сведения:
1) фамилия, имя и отчество гражданина, его адрес места жительства, идентификационный номер налогоплательщика, данные документа, удостоверяющего личность;
2) наименование лесничества органа исполнительной власти Республики Хакасия, уполномоченного в области использования, охраны, защиты и воспроизводства лесов, в границах которого предполагается осуществить куплю лесных насаждений;
3) требуемый объем древесины и ее качественные показатели;
4) перечень документов, подтверждающих потребность в испрашиваемой древесине.
К заявлению о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд прилагается документ, удостоверяющий личность заявителя, а также:
1) для индивидуального жилищного строительства - документы, подтверждающие права на земельный участок, на котором будет осуществляться строительство, разрешение на строительство (в случаях, установленных законодательством Российской Федерации);
2) для ремонта и (или) реконструкции индивидуальных жилых домов, а также для целей отопления - документы, подтверждающие права на домовладение;
3) для нужд сенокошения - документы, подтверждающие право пользования сенокосными угодьями.
Все документы представляются в копиях с одновременным представлением оригиналов. Копии документов после проверки их соответствия оригиналам заверяются лицом, принимающим документы, а оригиналы возвращаются гражданину.
Заявление рассматривается в течение 15 календарных дней с даты его получения. По результатам рассмотрения принимается решение о заключении договора купли-продажи лесных насаждений либо заявление возвращается заявителю с мотивированным обоснованием причин возврата. 
Основанием возврата заявления является:
1) недостоверность представленных документов либо непредставление (представление не в полном объеме) документов, необходимых для принятия решения о заключении договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд (за исключением документов, находящихся в распоряжении государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственным государственным органам или органам местного самоуправления организаций);
2) несоответствие заявленных объемов или нарушение периодичности обращений, установленных статьей 9 Закона 68-ЗРХ.
Договор заключается в установленное время в лесничестве путем составления одного документа, подписанного сторонами.
Также нужно учитывать размер расчетных лесосек отдельных лесничеств, который может не позволять осуществлять заготовку на их территории в текущем году.
Для получения дополнительной консультации по вопросам заготовки древесины Вы можете обратиться по телефону 8 (3902) 358-929 - отдел организации лесопользования, ведения государственного лесного реестра и воспроизводства лесов. 	

Доклад закончил, Спасибо за внимание!
