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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Более 2,5 тысяч жителей Хакасии обратились в Росреестр 
по интернету
Абакан, 19 сентября 2017 года, – С начала текущего года более 2,5 тысяч жителей Хакасии обратились за государственными услугами Росреестра по интернету. Самыми популярными услугами являются: подача заявления на государственную регистрацию прав и постановку на кадастровый учет и получение выписки из ЕГРН об объектах недвижимости. 

Как рассказал начальник отдела ведения ЕГРН, повышения качества данных ЕГРН Управления Росреестра по РХ Александр Лощенко:
- Услуги Росреестра можно получать 5 способами: в офисах Федеральной кадастровой палаты, в МФЦ, по почте, с помощью выездного обслуживания и по интернету. Последний способ у жителей республики набирает все большую популярность. Для сравнения: в 2016 году в электронном виде к нам обратились 2022 человека, за 8,5 месяцев 2017 года – 2725. 
Росреестр постоянно развивает и увеличивает количество сервисов для оказания госуслуг в электронном виде. В настоящее время на портале rosreestr.ru доступны все базовые услуги ведомства – государственная регистрация прав, постановка на кадастровый учет, получение сведений из Единого государственного реестра прав (ЕГРН).

Обращение в Росреестр по интернету – это экономия времени, удобство и возможность получить 30%-ную скидку на оплату госпошлины за получение государственных услуг.
Через портал Росреестра в интернете можно также записаться на прием к специалисту МФЦ или Кадастровой палаты, получить информацию из государственного реестра кадастровых инженеров, исчерпывающие сведения об объектах недвижимости и алгоритм действий в конкретных ситуациях (сервис «Жизненные ситуации).
Кстати: жителям республики, испытывающим затруднения при обращении в Росреестр по интернету, можно получить помощь у специалистов ведомства – на «Площадке Росреестра» в Абаканском офисе МФЦ: пр. Дружбы народов, 2А. Каждый месяц здесь проводятся консультации по электронным сервисам, обучение их использованию, кроме того, специалисты Росреестра помогут оформить электронно-цифровую подпись. В сентябре «Школа электронных услуг Росреестра» в МФЦ будет работать 28 сентября с 8.00 до 17.00.
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