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ПРЕСС-РЕЛИЗ
С 1 октября жители Хакасии смогут регистрировать 

права на недвижимость за пять дней
Абакан, 25 сентября 2017 года, – С 1 октября Управление Росреестра по РХ сокращает сроки государственной регистрации прав на недвижимое имущество с 7 дней, установленных федеральным законодательством, до 5 дней. Это касается только заявлений, поданных в электронном виде. 

Как рассказала заместитель руководителя Управления Росреестра по РХ Наталья Асочакова:

- С 1 октября 2017 года Управление Росреестра по РХ сокращает сроки осуществления государственной регистрации прав при отсутствии причин для приостановления или отказа: 5 рабочих дней с даты приема заявления на госрегистрацию прав и прилагаемых к нему документов в электронном виде от граждан; 3 рабочих дня с даты приема заявления на госрегистрацию прав и прилагаемых к нему документов в электронном виде от органов государственной власти, органов местного самоуправления. 
В случае необходимости получения дополнительных документов и сведений для проведения госрегистрации, направления межведомственных запросов, наличия мер по обеспечению иска либо установленных ограничений (арестов, запретов) сроки регистрации остаются прежними: 7 дней с даты приема заявления через офисы приема документов Кадастровой палаты или по интернету и 9 дней – с даты приема документов в окна приема МФЦ.
Напомним: подавать документы на государственную регистрацию прав на недвижимость можно в офисе МФЦ, в офисах приема документов Кадастровой палаты и по интернету – через портал госуслуг или сайт Росреестра. При этом для заявителей, обратившихся в Росреестр по интернету, размер госпошлины за госуслугу уменьшается на 30%. 
Кстати: заказать усиленную квалифицированную электронную подпись и узнать о возможностях получения услуг Росреестра через интернет можно у специалистов ведомства на Площадке Росреестра в Абаканском офисе МФЦ на ул. Дружбы народов, 2А. Ближайшая дата проведения консультаций - 28 сентября с 8.00 до 12.00.
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