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ПРЕСС-РЕЛИЗ
В «Марафоне горячих линий» Росреестра приняли участие 115 жителей Хакасии
Абакан, 26 сентября 2017 года, – За 5 рабочих дней – с 18 по 22 сентября – на телефоны «горячих линий» специалистов Управления и Кадастровой палаты Росреестра по РХ поступили звонки от 115 жителей республики. Из них 60 – с вопросами по государственной регистрации прав на недвижимость, 55 – с вопросами о постановке/снятии с кадастрового учета объектов недвижимости. 
Как рассказала начальник отдела землеустройства, мониторинга земель, кадастровой оценки и картографии Ольга Шашко:
- Больше всего наших граждан интересовал вопрос об оспаривании кадастровой стоимости объектов недвижимости (40 звонков). В частности, жителей Хакасии интересовал перечень документов для предоставления в Комиссию досудебного оспаривания кадастровой стоимости. Итак, для оспаривания результатов определения кадастровой стоимости в комиссии физические (юридические) лица обращаются в комиссию с заявлением  о пересмотре кадастровой стоимости. К заявлению   о пересмотре кадастровой стоимости прилагаются:

· выписка из Единого государственного реестра недвижимости о кадастровой стоимости объекта недвижимости, содержащая сведения об оспариваемых результатах определения кадастровой стоимости;

· нотариально заверенная копия правоустанавливающего или правоудостоверяющего документа на объект недвижимости в случае, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается лицом, обладающим правом на объект недвижимости;

· отчет, составленный на бумажном носителе и в форме электронного документа, в случае, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается на основании установления в отношении объекта недвижимости его рыночной стоимости;

· документы, подтверждающие недостоверность сведений об объекте недвижимости, использованных при определении его кадастровой стоимости, в случае, если заявление о пересмотре кадастровой стоимости подается на основании недостоверности указанных сведений.

Кроме того, звонивших в рамках «Марафона горячих линий» интересовало: как разрешить спор по границе земельного участка между двумя смежными участками, как проверить границы своего участка. 
Евгения Жигалова, начальник отдела государственного земельного надзора: 
- При невозможности решить спор по границам земельных участков мирным путем нужно обратиться в суд. А проверить границы своего участка можно, обратившись с заявлением к кадастровому инженеру, имеющему лицензию на проведение кадастровых работ (список инженеров можно найти на сайте Росреестра либо в офисах Кадастровой палаты).
Карина Майнагашева, начальник отдела государственной регистрации недвижимости: По вопросам регистрации объектов недвижимого имущества ежедневно к нам поступает порядка 10 звонков. В рамках «Марафона» жителей республики особенно интересовала возможность подачи документов на государственную регистрацию права, перехода права собственности на объекты недвижимого имущества, расположенные в другом регионе. На сегодняшний день это можно сделать только в филиалах Кадастровой палаты. В Абакане – ул. Кирова, 100, вт. – с 9.00 до 18.00, ср. – с 8.00 до 17.00, чт. – с 9.00 до 19.00, пт. – с 8.00 до 16.00, сб. – с 8.00 до 13.00. Телефон для справок – 8(3902) 24-23-22. В Черногорске – ул. Бограда, 59, вт. – с 9.00 до 18.00, ср. – с 8.00 до 17.00, чт. – с 8.00 до 17.00, пт. – с 8.00 до 17.00, сб. – с 8.00 до 15.45. Телефон для справок – 8(390-31) 6-47-90. В Саяногорске – Заводской микрорайон, 58 вт. – с 9.00 до 18.00, ср. – с 8.00 до 17.00, чт. – с 8.00 до 17.00, пт. – с 8.00 до 17.00, сб. – с 8.00 до 15.45. Телефон для справок – 8(390-42) 2-99-77. В Шира – ул. Терешковой, 7, вт. – с 9.00 до 17.00, ср. – с 8.00 до 16.00, чт. – с 8.00 до 16.00, пт. – с 8.00 до 16.00, сб. – с 8.00 до 14.45. Телефон для справок – 8(390-35) 9-12-36.
Что касается звонков, поступивших на телефоны «горячих линий» специалистов Кадастровой палаты, то больше всего граждан интересовало: как вносятся сведения о ранее учтенном земельном участке по выписке из похозяйственной книги, как исправляют технические и реестровые ошибки, как правильно подать запрос на предоставление сведений из государственного реестра недвижимости, можно ли подать запрос на предоставление сведений из государственного реестра недвижимости бесплатно, в каком виде и как можно получить сведения о кадастровой стоимости, как определяется размер кадастровой стоимости.

Напомним: Акция Росреестра «Марафон горячих линий» проводится в Хакасии уже третий год ежеквартально. За три квартала текущего года в «Марафоне» приняли участие 345 жителей республики (225 звонков поступило к специалистам Кадастровой палаты, 120 – к специалистам Управления Росреестра по РХ). Следующий «Марафон горячих линий» состоится в конце декабря 2017 года. К слову: в Росреестре консультируют жителей Хакасии в телефонном режиме не только в рамках акций «горячих линий», к специалистам по вопросам кадастрового учета и регистрации прав на объекты недвижимости можно обращаться ежедневно в рабочие дни. Кроме того, с вопросами, входящими в компетенцию ведомства, можно обратиться по единому справочному телефону: 8 (800) 100-34-34.
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