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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Более 2 млн. рублей выплатил Росреестр жителям Хакасии, переплатившим за регистрацию прав на недвижимость
Абакан, 13 ноября 2017 года, – С начала текущего года 740 жителей Хакасии обратились с заявлениями о возврате излишне уплаченной госпошлины за государственные услуги ведомства. Росреестр вернул им 2 млн. 357 тысяч 114,09 рублей.
Напомним: Росреестр оказывает гражданам государственные услуги, за которые взимается плата — государственная пошлина. Если услуга не выполнена — государственную пошлину можно вернуть полностью или частично. Если по незнанию гражданин переплатил госпошлину, он так же может вернуть излишне уплаченную сумму. Денежные средства он получит только безналичным путем через 30 дней с момента подачи заявления. Для этого необходимо обратиться с заявлением в Управление Росреестра по РХ (Абакан, ул. Вяткина, 12, 2 этаж, канцелярия) либо в территориальные отделы Управления: Саяногорский отдел (г. Саяногорск, Заводской мкрн., 58), Ширинский отдел (п. Шира, ул. Терешковой, 7, п. Копьево, ул. Кирова, 16), Межмуниципальный Усть-Абаканский отдел (п. Усть-Абакан, ул. Кирова, 1, г. Черногорск, ул. Бограда, 59), Межмуниципальный отдел по г. Абаза, Аскизскому и Таштыпскому районам (п. Аскиз, ул. Красноармейская, 45, г. Абаза, ул. Ленина, 2). 

К заявлению нужно приложить следующие документы: подлинный документ об оплате госпошлины; доверенность на право подачи заявления о возврате, если заявителем является доверенное лицо. При этом юр. лицам необходимо приложить еще документы, подтверждающие полномочия руководителя организации (приказ о назначении или протокол об избрании руководителем). 
Госпошлина не возвращается в случае, когда сделка правообладателя недвижимости не состоялась по решению регистратора, т.е. вынесено решение об отказе. 
Плата за выдачу информации не возвращается - если выписка за предоставление информации из ЕГРН уже сформирована (автоматически или специалистами). Выписки из ЕГРН со сроком давности 3 дня формируются на день получения заявления. 

Половину госпошлины можно вернуть в случае, если продавец недвижимости или правообладатель подали(л) заявления о возвращении документов без проведения регистрации.

Возврат госпошлины носит строго заявительный характер. Плательщик может вернуть излишне уплаченную сумму в течение 3 лет.

Суммы госпошлин за услуги Росреестра можно узнать на ведомственном  сайте, прейдя по ссылке: https://rosreestr.ru/site/fiz/zaregistrirovat-nedvizhimoe-imushchestvo-/?price. Кроме того, устно проконсультироваться о размере госпошлины за услуги Росреестра можно у специалистов ведомства на Площадке Росреестра в МФЦ (в ноябре - по вт. и чт. с 8.00 до 12.00). А также по тел.: 

- 8(3902) 22-57-26, 22-61-27 – Абакан; 

- 8(39042) 6-78-27 – Саяногорск; 

- 8(39035) 9-18-13 – Шира; 

- 8(39036) 2-18-70 – Копьево; 

- 8(39032) 2-09-48 – Усть-Абакан; 

- 8(39031) 6-44-07 – Черногорск; 

- 8(39045) 9-22-25 – Аскиз; 

- 8(39047) 2-40-71 – Абаза.
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