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ПРЕСС-РЕЛИЗ
За год 780 жителей Хакасии оформили права собственности 

на недвижимость в других регионах

Абакан, 16 января 2018 года, – Уже год жители Хакасии, как и все россияне, имеют возможность, не выезжая к месту расположения объекта недвижимости, покупаемого или наследуемого, оформлять на него право собственности. Экстерриториальный принцип регистрации прав существенно экономит не только финансы граждан, но и их время.

В 2017 году в Росреестр  обратились 780 жителей нашей республики за регистрацией прав или постановкой на кадастровый учет объектов недвижимости, находящихся в других регионах. Больше всего жителей Хакасии интересует недвижимость Красноярского края, Кемеровской, Новосибирской областей.
Подавать документы на учетно-регистрационные действия по экстерриториальному принципу жители Хакасии могут только в Кадастровую палату: Абакан, ул. Кирова, 100, Саяногорск, Заводской мкрн., 58, Черногорск, ул. Бограда, 59, Шира, ул. Терешковой, 7/1. 

Поступившие документы проверяются на соответствие требованиям закона, переводятся в электронный вид и направляются в орган Росреестра по месту нахождения объекта недвижимости, где и регистрируется право собственности. Далее житель Хакасии получает выписку из ЕГРН, подтверждающую проведение регистрации по электронной или обычной почте, посредством личного обращения в Кадастровую палату или с помощью курьерской доставки.. Сроки оформления документов при экстерриториальном принципе такие же, как и при подаче документов в своем регионе – 7 дней.
С вопросами по подаче документов можно обращаться по тел.: в Абакане - 8(3902) 24-29-25.
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