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ПРЕСС-РЕЛИЗ
В январе жители Хакасии смогут дважды обучиться 
в Школе электронных услуг Росреестра
Абакан, 19 января 2018 года, – 22 и 29 января с 8.00 до 12.00 жители Хакасии могут посетить Школу электронных услуг Росреестра – консультировать по электронным сервисам ведомства всех желающих будет начальник отдела ведения ЕГРН, повышения качества ЕГРН Управления Росреестра по РХ Александр Лощенко. Консультации бесплатны, проходят ежемесячно на площадке Росреестра в Абаканском офисе МФЦ: пр. Дружбы народов, 2А. 

По интернету (через портал госуслуг или официальный сайт Росреестра) можно не только получить информацию о своем или приобретаемом объекте недвижимости, о его кадастровой стоимости, но также подать заявления и документы на учетно-регистрационные действия.
Получение государственных услуг Росреестра по интернету - не только удобно, комфортно, экономично по времени, но и выгодно финансово – размер госпошлины сокращается на 30%, например, за проведение госрегистрации прав для физлиц он составляет 1400 вместо 2000 рублей.

На сайте Росреестра также функционирует «Личный кабинет правообладателя», с помощью которого владелец может просматривать информацию о принадлежащих ему объектах недвижимости (адрес, площадь, кадастровая стоимость), увидеть расположение объекта на Публичной кадастровой карте, а также получать уведомления об изменениях характеристик объектов недвижимости, о наложении или прекращении арестов и обременений права. Оперативное информирование об изменениях позволит владельцам своевременно реагировать на несанкционированные действия в отношении их объектов недвижимости. Сервис позволяет отслеживать статус исполнения государственных услуг, а также записаться на прием в офис для получения сведений из реестра недвижимости, подачи заявлений на кадастровый учет и регистрацию прав, в том числе по экстерриториальному принципу. 
Для работы в «Личном кабинете» необходимо иметь подтвержденную учетную запись на Портале государственных услуг Российской Федерации.
Напомним: в 2017 году за услугами Росреестра по интернету обратились 1972 жителя Хакасии.
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