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ПРЕСС-РЕЛИЗ
«Горячая линия» в Управлении Росреестра по Хакасии: как получить документы после регистрации, если не забрал их в срок?
Абакан, 24 января 2018 года, – 8 звонков поступило на телефон «горячей линии», посвященной вопросам госрегистрации прав на недвижимость и постановки на кадучет объектов недвижимости. Причем не только от жителей Хакасии, но и от одного красноярца. Последний продал квартиру в нашей республике, документы после регистрации лично забрать не получилось. Что делать в такой ситуации – рассказала начальник отдела государственной регистрации недвижимости Карина Майнагашева:
- Когда вы подавали документы на регистрацию, в заявлении в графе «Способ получения документов после регистрации» надо было поставить галочку – «почтой» с указанием адреса. В этом случае правоустанавливающие документы были бы направлены вам сразу после учетно-регистрационных действий. Вы выбрали способ личного получения. Управление Росреестра по РХ не вправе направить документы по почте при отсутствии соответствующей отметки в заявлении. Если не получается забрать их лично, это может сделать иное лицо, действующее от вас по нотариальной доверенности.  Также вы можете сделать запрос по интернету – через сайт Росреестра заказать выписку из ЕГРН. Данная услуга платна. 

На телефон «горячей линии» поступили также звонки с вопросами о кадастровом учете объектов недвижимости и о регистрации прав собственности на дом при отсутствии документов, подтверждающих возникновение права собственности на объект недвижимости (когда дом был предоставлен в пользование организацией). 
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