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ПРЕСС-РЕЛИЗ
В Хакасии ежемесячно новости Росреестра набирают 
в соцсетях более 8000 просмотров 
Абакан, 26 января 2018 года, – Покупка квартиры или земли и, соответственно, государственная регистрация прав на них - дело отнюдь не частое для жителей Хакасии. Тем не менее вопросы охраны недвижимости от мошенников, оспаривания кадастровой стоимости, возможностей регистрации прав по экстерриториальному принципу, наказания соседей за самовольный захват земли, размеров госпошлин за госуслуги Росреестра, размеров штрафов за нарушения земельного законодательства – очень интересуют жителей нашей республики и пользуются большим спросом на медиарынке.
Ежемесячно в четырех популярных соцсетях – Фейсбуке, Твиттере, Одноклассниках и ВКонтакте - специалисты Управления Росреестра по РХ фиксируют более 8000 просмотров новостей пресс-службы ведомства.

Также новости Росреестра публикуются в региональных и районных СМИ Хакасии – ТВ, радио, печатных и электронных, на сайтах муниципальных образований республики.

Специалисты Росреестра консультируют жителей республики  по вопросам изменения порядка предоставления госуслуг по госрегистрации недвижимости и кадастровому учету, в сферах земельного надзора, кадастровой оценки, геодезии, картографии, землеустройства лично, по телефону, в рамках «горячих линий», во время акций по правовому просвещению граждан, на сходах жителей сел и деревень, на площадке Росреестра в МФЦ. Так, в прошлом году получили консультации около 3000 жителей Хакасии.

Вопросы по госрегистрации и кадастровому учету жителям Хакасии можно задавать на почту пресс-службы Управления: 19press_rosreestr@mail.ru.

Следить за новостями Росреестра можно на ведомственном сайте: www.rosreestr.ru, а также в соцсетях: https://twitter.com/19press
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