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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Почти 2 млн. рублей заплатили жители Хакасии за нарушения земельного законодательства
Абакан, 30 января 2018 года, – В Хакасии некоторые собственники земельных участков злостно нарушают земельное законодательство. В 2017 году за самовольное занятие земельных участков, неиспользование земельных участков, использование их не по назначению, невыполнение  предписания об устранении нарушения земельного законодательства и др. в казну муниципалитетов и федеральный бюджет поступило 1 млн. 818 тыс. рублей штрафов. 

За весь прошлый год земельными инспекторами Управления Росреестра по РХ, а также иными органами (прокуратурой, органами местного самоуправления) было проведено 953 проверки (399 плановых и 554 внеплановых) на соответствие требованиям действующего законодательства. Больше, чем в половине случаев – в 542 – были выявлены нарушения. Управлением вынесено 474 предписания об устранении нарушений. К административной ответственности, в том числе судами, привлечено 173 нарушителя.

Больше всего нарушителей – в Абакане и Алтайском районе (200), на втором месте – собственники земельных участков Саяногорска и Бейского района (76), на третьем месте – Черногорск и Боградский район (63). Меньше всего нарушителей законодательства – в Ширинском районе (38).

Напомним: за нарушение земельного законодательства – самовольное занятие земель – предусмотрены штрафы для физических лиц - от 1 до 1,5 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее пяти тысяч рублей, в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка - в размере от пяти до десяти тысяч рублей; для юридических лиц - от 2 до 3 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее ста тысяч рублей, в случае, если не определена кадастровая стоимость земельного участка – в размере от ста до двухсот тысяч рублей.

Госземинспекторы Управления Росреестра по РХ в 2018 году планируют проверить 412 земельных участков во всех районах республики. Помимо этого, проверки пройдут по обращениям граждан, органов местного самоуправления и органов прокуратуры.
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