
Имекский сельсовет.
 Муниципальное образование Имекский сельсовет Таштыпского района Республики Хакасия наделено статусом сельского поселения Законом Республики Хакасия от 15 октября 2004 года №73 «Об утверждении границ муниципальных образований Таштыпского района и наделении их соответственно статусом муниципального района, сельского поселения» и является в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации самостоятельным муниципальным образованием. 
Административный центр поселения – село Имек.
Северная, восточная границы муниципального образования проходят по административной границе с Аскизским районом до реки Таштып, далее граница идет на юго-запад вверх по течению реки, правым берегом, до горы Курбизек, на северо-запад по вершинам гор Известка, Толстая/сопка/, затем идет на север, северо-запад до административной границы с Аскизским районом.
С северо-востока граничит с Аскизским районом, с юга- с Бутрахтинским сельсоветом, с юго-запада- с Таштыпским сельсоветом, с запада-                              с Нижнесирским сельсоветом .
 В состав территории поселения входят земли населенных пунктов села Имек, деревни Нижний Имек, деревни Верхний Имек, деревни Харой, деревни Печегол, а также иные земли в границах поселения, независимо от форм собственности и целевого назначения.
 Территория поселения входит в состав Таштыпского района Республики Хакасия.
  На территории Имекского поселения в 20-х годах было образовано два сельсовета:
 - Нижнеимекский сельский Совет в 1920 году, место расположения – д. Нижний Имек;
- Верхнеимекский сельский Совет в 1922 году, место расположения – д. Верхний Имек, который относился к Есинской волости. В состав сельсовета входили населенные пункты: д. Верхний Имек и д. Харой. С 1924 года данный сельсовет вошел в состав Таштыпского района.
В 1955 году происходит объединение этих двух сельсоветов, куда вошли следующие населенные пункты: с. Имек, д. Верхний Имек, д. Харой, д. Печегол. Укрупненный сельсовет назван Нижнеимекским и находился в д. Нижний Имек. В 1958 году данный сельсовет переведен в село Имек на центральную усадьбу совхоза Таштыпский.
      В 1977 году решением  Совета депутатов Красноярского края Нижнеимекский сельсовет был переименован в Имекский сельский Совет. В 1992 году сельский Совет переименован в Имекскую сельскую администрацию, затем в 1996 году в местное самоуправление Имекского сельского Совета. С 1999 года до 2003 года сельсовет переименован в муниципальное образование Имекского сельского Совета. С 2003 по 2005 год включительно, сельсовет переименован в Имекское управление Администрации муниципального образования Таштыпский район, и с 2006 года  муниципальное образование Имекский сельсовет или Имекское поселение.
 
Географически Имекское поселение находится на: 52 (северной широты) и 89 (восточной долготы), высота над уровнем моря – 560.
Село Имек – центральная усадьба Имекского поселения. Находится в 7 км. на северо-западе от райцентра – с. Таштып. Расположена на берегу реки Имек. До Октябрьской революции 1917г. на месте Имека была заимка, затем сельхозугодья колхоза «Им. К. Маркса». В селе Имек, в настоящее время, расположены: Администрация Имекского сельсовета, средняя школа, ФАП, почтовое отделение, пять магазинов, Аллея Славы. 
Историческая справка.
      Изначально с 1870 года д. Нижний Имек представляла из себя казачью станицу, которую называли «Нижнеимекской». Станица была довольно большой, и в ней постоянно проживали более 1000 человек казаков (320 дворов). Однако после Октябрьской революции всех их раскулачили. Когда  началась Великая Отечественная война, здесь был  организован детский дом для детей, у которых родители погибли или пропали без вести. В настоящее время Нижний Имек – стабильно прирастающая деревня. В ней функционирует начальная школа, Дом культуры, библиотека, фельдшерский пункт.   
Образование д. Верхний Имек датировано началом 1920 годов. Поселение было основано жителями близлежащих деревень (Нижний Имек, Бутрахты, Таштып, Большой Бор). Этот населенный пункт расположен у подножия гор по правобережью реки Имек. Имеет довольно живописную природу, люди в основном занимаются частным сельским хозяйством и таежными промыслами.
     Среди великолепия таежной природы есть деревня Харой, Таштыпского района. Можно сказать, что здесь рекреационная зона. По легенде, деревня названа так, в честь двух братьев – пастухов, по имени Хар и Ой, которые пасли в этой местности табуны лошадей. Деревня Харой расположена к северу от села Имек, в 12 км. на ручье Харой.
	Деревня Печегол  расположена  в 12 км. на севере от села Имек на левом берегу реки Таштып. До 1929 г. на месте д. Печегола была заимка скотоводов. Население занимается ведением личного подсобного хозяйства (животноводством и растениеводством).
Площадь поселения в границах составляет – 20478 га.
           Климат на территории Имекского поселения является резко континентальным.
	Продолжительность безморозного периода в среднем составляет 193 дня.
	Средняя температура воздуха в январе составляет 25 градусов, средняя температура июля +25 градуса по Цельсию.
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	6
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  МУНИЦИПАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ ИМЕКСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ   ТАШТЫПСКОГО РАЙО НА РЕС ПУБЛИКИ ХАКАСИЯ       Глава     Имекского сельсовета   Таштыпского района    Республики Хакасия     Тодояков     Анатолий Михайлович         Р одился 29 марта 1966 года в деревне Верхние Сиры Таштыпского   района  Республики Хакасия       В 1983 году закончил Таштыпскую   среднюю школу №1 и поступил в  Красноярский сельскохозяйственный институт на факультет «Механизация  сельс кого хозяйства». Во время учебных практик  работал слесарем - сборщиком на  Красноярском заводе комбайнов ,   работал   слесарем, комбайнером и мастером - наладчи ком   в совхозе                                 «Таштыпский».    В 1988 году получил диплом о высшем образовании по специальности  «Механизация сельского хозяйства» с присвоением квалификации «Инженер – механик». В этом же  году вернулся  и  начал работать   в совхозе «Таштыпский» до  2000 года.  За это время прошел от должности инженера по сельскохозяйственным  машинам и механика – контролера, до заведующего рем онтными мастерскими.   Временно исполнял   обязанности главного инженера.              С 2000г.  работал   в ГО У НПО «Профессион альное училище №16» на  должности   механика. Затем стал старшим мастером, некоторое время исполнял  обязанности заместителя директора по административно - хозяйственной части.  Несколько лет проработал заместителем директора по учебно - производст венной  работе и в 2012 году завершил свою карьеру в училище уже в должности директора.                                                          С 2011 по 2012 год прошел профессиональную переподготовку по программе  «Менеджмент в образовании» с получением дип лома о профессиональной  переподготовке  и правом ведения деятельности в сфере социального менеджмента.  Во время работы в училище избирался депутатом Совета депутатов муниципального  образования Таштыпский район первого созыва 2002 - 2006 гг.  
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Глава

 Имекского сельсовета

Таштыпского района 

Республики Хакасия



Тодояков

 Анатолий Михайлович





 Родился 29 марта 1966 года в деревне Верхние Сиры Таштыпского района Республики Хакасия  

В 1983 году закончил Таштыпскую среднюю школу №1 и поступил в Красноярский сельскохозяйственный институт на факультет «Механизация сельского хозяйства». Во время учебных практик работал слесарем-сборщиком на Красноярском заводе комбайнов, работал слесарем, комбайнером и мастером-наладчиком в совхозе                               «Таштыпский». 

В 1988 году получил диплом о высшем образовании по специальности «Механизация сельского хозяйства» с присвоением квалификации «Инженер–механик». В этом же году вернулся  и начал работать в совхозе «Таштыпский»до 2000 года.  За это время прошел от должности инженера по сельскохозяйственным машинам и механика–контролера, до заведующего ремонтными мастерскими.  Временно исполнял обязанности главного инженера.

          С 2000г.  работал в ГОУ НПО «Профессиональное училище №16» на должности механика. Затем стал старшим мастером, некоторое время исполнял обязанности заместителя директора по административно-хозяйственной части. Несколько лет проработал заместителем директора по учебно-производственной работе и в 2012 году завершил свою карьеру в училище уже в должности директора.                                                        С 2011 по 2012 год прошел профессиональную переподготовку по программе «Менеджмент в образовании» с получением диплома о профессиональной переподготовке  и правом ведения деятельности в сфере социального менеджмента. Во время работы в училище избирался депутатом Совета депутатов муниципального образования Таштыпский район первого созыва 2002-2006 гг.

С 2012 года по 30.11.2017. работал директором МУП «Таштыпская автоколонна» Администрации Таштыпского района.   С 1 декабря 2017 года избран главой Имекского сельсовета Таштыпского района Республики Хакасия. 
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