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ПРЕСС-РЕЛИЗ
В Хакасии Росреестр начал бесплатно консультировать кадастровых инженеров 
Абакан, 5 февраля 2018 года, – Нововведение текущего года – бесплатное консультирование кадастровых инженеров – возможно, поможет улучшить качество подготовки межевых и технических планов. А значит – уменьшит число отказов и приостановлений при постановке на кадучет и регистрации прав собственности на объекты недвижимости и сократит сроки подготовки кадастровых документов.
Консультации проводятся по графику – каждую вторую и четвертую среду месяца с 15.00 до 17.00 в Абакане, ул. Кирова, 100, каб. 114. На консультацию необходимо предварительно записаться по телефону: 8(3902) 22-10-50, указав при этом тип объекта недвижимости (земельный участок или объект капитального строительства) и кратко сформулировав проблемный вопрос.

Консультантами выступают как специалисты Управления Росреестра по РХ, так и специалисты Кадастровой палаты.

В феврале консультации состоятся 14 и 28.

Кстати: проконсультироваться у государственных регистраторов Управления Росреестра по РХ по вопросам постановки на кадастровый учет и регистрации прав может любой житель Хакасии в рабочие дни с 9.00 до 11.00: Абакан, ул. Вяткина, 12, 2 этаж. Консультацию по вопросам устранения причин приостановления можно получить непосредственно у госрегистратора, принявшего соответствующее решение (в рабочие дни с 8.00 до 17.00).
Контакты для СМИ
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