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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Жители Хакасии могут прийти на личный прием 

к руководству Росреестра
Абакан, 7 февраля 2018 года, – Жителям республики можно бесплатно проконсультироваться по вопросам госрегистрации прав и кадастровому учету объектов недвижимости, оценки кадастровой стоимости, земельному законодательству у руководства Росреестра. 

В прошлом году в рамках «личного приема» получили консультации у руководства Управления Росреестра 219 жителей Хакасии. Жителей республики в основном интересует: порядок постановки на учет вновь возведенного объекта, порядок регистрации смены залогодержателя, оспаривание кадастровой стоимости недвижимости, причины отказов и приостановлений в регистрации, порядок государственной регистрации прав и размеры госпошлины, оформление собственности на дачный участок, т.д.
Напомним: На личный прием к руководителю Управления Росреестра по РХ и его заместителю можно записаться по тел.: 8(3902) 22-10-50. Также попасть на прием можно без записи, но в определенные графиком дни и часы:

О.М. Анисимова, руководитель Управления: каждый понедельник с 13.00 до 17.00.

Н.И. Асочакова, заместитель руководителя: каждый вторник с 13.00 до 17.00.

И.В. Лиходиенко, начальник отдела правового обеспечения, организации, мониторинга и контроля, по контролю (надзору) в сфере саморегулируемых организаций: каждую первую и третью среду месяца с 14.00 до 16.00.
А.В. Лощенко, начальник отдела ведения ЕГРН, повышения качества ЕГРН: каждый первый и третий вторник месяца с 14.00 до 16.00.

К.Ю. Майнагашева, начальник отдела госрегистрации недвижимости: каждый вторник с 8.00 до 12.00.

Е.Н. Жигалова, начальник отдела госземнадзора: каждый первый и третий вторник месяца с 14.00 до 16.00.

О.В. Шашко, начальник отдела землеустройства, мониторинга земель, кадастровой оценки недвижимости, геодезии и картографии: каждая первая и третья среда месяца с 15.00 до 17.00.

Начальники теротделов Управления Росреестра по РХ (Саяногорский, Ширинский, Межмуниципальный Усть-Абаканский и Межмуниципальный по г.Абаза, Аскизскому и Таштыпскому районам): каждую первую и третью среду месяца с 8.00 до 12.00.

  С графиком приема можно ознакомиться на сайте Росреестра, пройдя по ссылке: https://rosreestr.ru/site/feedback/poryadok-rassmotreniya/ (вкладка Обратная связь – Обращения граждан (выбрать «Республика Хакасия») – График личного приема.
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