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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Полтысячи жителей Хакасии нарушили правила пользования своими земельными участками
Абакан, 9 февраля 2018 года, – В Хакасии 542 собственника земельных участков нарушили правила пользования своими участками. Это выявили государственные земельные инспекторы Управления Росреестра по РХ, инспекторы муниципального земельного контроля и сотрудники прокуратуры в ходе плановых и внеплановых проверок в 2017 году. 
Из них 125 - нарушений по самовольному занятию земельного участка или его части, в том числе использованию участка без имеющихся на него прав. К административной ответственности привлечено 115 нарушителей.
24 - случая использования земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель. 21 нарушитель привлечен к административной ответственности.

На 393 участках обнаружены нарушения, за совершение которых действующим законодательством не предусмотрена административная ответственность, однако собственникам земельных участков выданы предписания об устранении выявленных нарушений. Одно из самых частотных – не оформление документов в срок (пример: собственник имеет право пользоваться земельным участком – получил его в наследство, но не оформил в установленном порядке правоустанавливающие документы на него). 
Помимо нарушений в сфере земельного законодательства, 48 жителей республики нарушают порядок управления и посягают на общественный порядок. К таким нарушениям относятся: невыполнение в срок законного предписания органа государственного надзора (43 случая), неповиновение требованию инспектора или воспрепятствование осуществлению им служебных обязанностей (1 случай), неуплата административного штрафа в срок (4 случая).
За нарушения земельного законодательства правонарушители несут административную ответственность и оплачивают штрафы: за самовольное занятие – от 5000 рублей, за использование не по целевому назначению – от 10000 рублей, за неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества – от 20000 рублей.

Суммы штрафов поступают в местные и федеральный бюджеты.
Напомним: Собственники земельных участков вправе продавать, дарить, отдавать в залог, сдавать в аренду и распоряжаться участком иным образом, если земля на основании закона не исключена из оборота или не ограничена в обороте. При этом они обязаны:
- использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением и способами, которые не должны нанести вред окружающей среде, в том числе земле;

- своевременно приступать к использованию земельных участков;

- сохранять межевые, геодезические и др. спец. знаки, установленные на земельных участках в соответствии с законодательством;

- осуществлять мероприятия по охране земель, в том числе меры пожарной безопасности;

- своевременно платить за землю;

- соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных нормативов;

- не допускать загрязнение, истощение, порчу, уничтожение земель и почв.
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