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ПРЕСС-РЕЛИЗ
10 марта – день архивов. С начала года к архивариусам Управления Росреестра по РХ обратились 

около 500 жителей Хакасии
Абакан, 6 марта 2018 года, – Через 4 дня работники архивов будут отмечать профессиональный праздник. 
День работников архивов в России отмечается с 2003 года ежегодно 10 марта. В этот день 298 лет назад Петром I был подписан первый в России государственный акт — «Генеральный регламент или Устав». Он определил основы организации государственного управления в стране и ввёл во всех государственных органах власти архивы и государственную должность актуариуса, которому надлежало «письма прилежно собирать, оным реестры чинить, листы перемечивать…». Этот указ Петра I положил начало государственной российской архивной службе.
В Управлении Росреестра по РХ и его территориальных отделах существует архив реестровых дел недвижимого имущества. Правоустанавливающие документы (в том числе не полученные вовремя) хранятся там, начиная с 1999 года. На сегодняшний день их число превышает 400 тысяч.
В ведомстве работают с архивами более 10 человек. С начала года по запросам физических лиц, а также судов и нотариусов ими было предоставлено 470 документов (копии документов и не полученные вовремя в МФЦ правоустанавливающие документы). За весь прошлый год архивные работники Управления Росреестра по РХ выдали жителям республики и должностным лицам (по их запросам) 7788 копий документов и правоустанавливающих документов, не полученных вовремя.

Напомним: срок хранения реестровых дел – бессрочный. Если по какой-то причине вы забыли забрать свои документы на недвижимость вовремя, можно обратиться в МФЦ по месту жительства. Их вам предоставят в течение 5 рабочих дней – если заявление подано по месту нахождения объекта недвижимости, 15 рабочих дней – если недвижимость находится в другом городе (районе).
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