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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Около 60 жителей Хакасии приняли участие в «Марафоне горячих линий» Росреестра
Абакан, 20 марта 2018 года, – 57 жителей Хакасии позвонили по телефонам «горячих линий» специалистам Управления Росреестра по РХ. Акция «Марафон горячих линий» проводилась всю прошедшую рабочую неделю. Звонивших интересовало следующее:

- как оспорить кадастровую стоимость объекта недвижимости,

- где можно узнать о кадастровой стоимости своей квартиры,

- каков порядок оформления прав собственности на садовые участки и домики,

- есть ли возможность продления срока исполнения предписания, выписанного госземинспектором за нарушение земельного законодательства, 

- каков порядок включения земельного участка в план проверок граждан на 2018 год, 

- как перенести дату проведения проверки участка, 

- как уточнить площадь квартиры, 

- как получить сведения о недвижимости в публичной кадастровой карте на сайте Росреестра,
- как узнать, снят ли арест с недвижимости.

Ольга Животова, начальник Саяногорского отдела Управления Росреестра по РХ:

- Началась весна – совсем скоро наступит сезон для садоводов, дачников. Видимо, поэтому много вопросов, поступивших к нам «по горячей линии», касалось вопросов оформления прав на земельные участки, предназначенные для садоводства. В частности, людей интересовало, все ли земельные участки можно оформить по «упрощенке».

Воспользоваться «дачной амнистией» можно при условии, если земельный участок предоставлен гражданину до введения в действие Земельного кодекса Российской Федерации (т.е. до 30.10.2001 г.) для ведения дачного хозяйства, огородничества, садоводства, на праве пожизненного наследуемого владения или постоянного (бессрочного) пользования. Также в случае, если в акте, свидетельстве или другом документе, устанавливающем или удостоверяющем право гражданина на такой земельный участок, не указано право, на котором предоставлен такой земельный участок, или невозможно определить вид этого права, такой земельный участок считается предоставленным указанному гражданину на праве собственности, за исключением случаев, если в соответствии с федеральным законом такой земельный участок не может предоставляться в частную собственность. Таким образом, при наличии ранее выданных документов (свидетельство на право собственности на землю, государственный акт), можно оформить право собственности на садовый земельный участок без дополнительных процедур. 
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