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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Публикации Управления Росреестра по Хакасии в Твиттере: 

с начала года – около 50 тысяч просмотров!
Абакан, 9 апреля 2018 года, – Число просмотров публикаций Росреестра в Твиттере растет в геометрической прогрессии. В январе специалистами Управления Росреестра по РХ было зафиксировано 5999 просмотров, в феврале –17378, в марте – 24229. Наибольший интерес у читателей вызвали информации об упрощенном порядке оформления прав (по «дачной амнистии»), об оспаривании кадастровой стоимости недвижимости, о необходимости погашать запись об ипотеке а Едином государственном реестре недвижимости после погашения кредита в банке, а также о возможности получения правоустанавливающих документов в архивах Росреестра в случае неполучения их сразу после сделки.
Специалисты Управления Росреестра по РХ заинтересованы в правовой грамотности граждан. Государственные регистраторы ведомства ежедневно в рабочие дни консультируют всех желающих по вопросам, входящим в их компетенцию, как в Управлении (Абакан, ул.Вяткина, 12, 2 этаж, с 9.00 до 11.00), так и во всех территориальных отделах (Саяногорском, Ширинском, Межмуниципальных Усть-Абаканском и по г.Абазе, Таштыпскому и Аскизскому районам). 

Кроме того, проконсультироваться по порядку учетно-регистрационных действий, пакету документов, размеру госпошлины и срокам регистрации можно у руководства ведомства в рамках «Личного приема» (график приема размещен на сайте Росреестра). 

Также в Абаканском офисе МФЦ (Абакан, пр. Дружбы народов, 2А) действует консультационная площадка Росреестра – по понедельникам и четвергам с 8.00 до 12.00, где можно получить ответы на вопросы по конкретным жизненным ситуациям.
И, наконец, ежедневно информация от Росреестра – изменения в законодательстве, разъяснение прав и обязанностей граждан в отношении своего недвижимого имущества, актуальные вопросы от жителей Хакасии и ответы на них  специалистов ведомства размещается на сайте Росреестра, в средствах массовой информации и в соцсетях. Напомним адреса последних: 

Твиттер - https://twitter.com/19press

Фейсбук  - https://www.facebook.com/%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%80-%D0%A5%D0%B0%D0%BA%D0%B0%D1%81%D0%B8%D1%8F-293511864473168/?modal=admin_todo_tour
Одноклассники - https://ok.ru/group/53874212339834
ВКонтакте - https://vk.com/club109001977
Контакты для СМИ

Наталья Жукова

специалист по связям с общественностью и СМИ
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