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ПРЕСС-РЕЛИЗ
В Хакасии увеличивается число земель промышленности 

за счет земель сельхозназначения
Абакан, 10 мая 2018 года, – Площадь земельного фонда Хакасии насчитывает 6 млн. 159,5 тысяч гектаров. Большую его часть составляют земли лесного фонда (59%), далее – по убыванию: земли сельхозназначения (31%), земли особо охраняемых территорий и объектов (3%), земли запаса, земли водного фонда, промышленности и населенных пунктов – все по 1%. Такие цифры привела в своем ежегодном докладе о состоянии и использовании земель Хакасии в 2017 году Ольга Шашко, начальник отдела землеустройства, мониторинга земель, кадастровой оценки недвижимости, геодезии и картографии.
- Систематизация сведений о наличии земель и распределении их по формам собственности проводится специалистами Управления Росреестра по РХ ежегодно, - рассказала Ольга Викторовна, - так как изменяется структура земельного фонда по категориям земель, видам угодий, использованию земельных участков на определенном виде права. В течение нескольких месяцев мы готовим полный отчет о землях региона, проводим сравнительный анализ с предыдущим годом. Этот отчет является документом Государственного фонда данных, полученных в результате проведения землеустройства, носит открытый характер и может быть предоставлен для ознакомления любому заинтересованному лицу.  Данные о трансформации земель интересны, прежде всего, администрациям городов и районов Хакасии, органам исполнительной власти и юридическим лицам-землепользователям (КФХ).           

              Прочитать Доклад в государственном фонде данных можно, обратившись в Управление лично по адресу: г.Абакан, ул.Кирова, 100, 6 этаж, каб. 607 либо направив письменное заявление по адресу: г.Абакан, ул.Вяткина, 12. 

  Доклад ежегодно размещается в информационно-телекоммуникационной сети Интернет. Ознакомиться с полным текстом Доклада, с приложениями, таблицами и диаграммами можно на сайте Росреестра (https://rosreestr.ru/site/open-service/statistika-i-analitika/zemleustroystvo-i-monitoring-zemel-19/doklad-o-sostoyanii-i-ispolzovanii-zemel-v-respublike-khakasiya-v-2017-godu/) в разделе: Открытая служба – Статистика и аналитика - Республика Хакасия – Землеустройство, мониторинг земель, получение сведений из государственного фонда данных, полученных в результате землеустройства - Доклад о состоянии и использовании земель в Республике Хакасия в 2017 году.
Интересный факт проведенного анализа – ежегодное уменьшение площади земель сельхозназначения (для сравнения: в 2012 году – 1889,2 га, в 2017 году – 1882,5 га) и увеличение площади земли промышленного назначения (в 2012 году – 37,7 га, в 2017 году – 44,9 га). Как отметила Ольга Викторовна, площади земель меняются за счет перевода их из одной категории в другую. В частности, при постройке дорог, организации добычи песчано-гравийной смеси площади земель промышленности увеличиваются за счет уменьшения земель сельхозназначения. 
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