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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Земельные инспекторы раздают жителям Хакасии листовки 

о предупреждении пожаров
Абакан, 28 июня 2018 года, – Специалисты Управления Росреестра по Хакасии проводят регулярную разъяснительную работу с населением по профилактике выжигания сухой травянистой растительности. В зоне риска по пожарам – почти 38 тысяч земельных участков республики. В основном это – земли сельскохозяйственного назначения, как брошенные, так и используемые нерадивыми хозяевами. 

Во время проверок в рамках земельного надзора специалисты Росреестра проводят беседы, раздают собственникам участков листовки с телефонами пожарных служб и алгоритмом действий при возникновении пожара. С начала года было распространено более 200 таких листовок. Напомним телефоны, по которым нужно звонить в случае пожара:

Единый телефон экстренных служб – 112

Пожарно-спасательная служба МЧС России – 101

Дежурный спасатель МЧС России в Абакане – 8(3902) 35-88-45.

В июне текущего года земельные инспекторы Управления Росреестра по РХ провели акцию «Чем грозит неиспользование садового участка». Владельцев дачных участков, садоводов и огородников Хакасии предупредили, что неиспользование земли приводит к захламлению участка, увеличивается риск возникновения пожара. За неиспользование участка владельцам грозит штраф либо изъятие участка. Размеры административных штрафов для граждан – от 1 до 1,5% кадастровой стоимости земельного участка (но не менее 20 тысяч рублей), для юридических лиц – от 3 до 5% кадастровой стоимости участка (но не менее 400 тысяч рублей). Для должностных лиц – от 50 тысяч рублей.

По вопросам земельного законодательства, проведения проверок, ответственности за нарушения законодательства жители Хакасии могут звонить в отдел госземнадзора Управления Росрестра по РХ: 8(3902) 24-45-84, 24-22-25, 24-40-36, 22-47-73.

С начала года Управлением проведено 44 административных обследования земельных участков категории земель сельскохозяйственного назначения, 14 проверок соблюдения требований земельного законодательства, 2 выезда со специалистами органов прокуратуры. Фактов и признаков возникновения пожаров выявлено не было.
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