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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Жители Хакасии могут бесплатно в он-лайн режиме 

получить информацию о своей недвижимости
Абакан, 26 сентября 2018 года, – Два месяца  у жителей Хакасии остается до уплаты имущественных и земельных налогов. Некоторые уже получают расчетки от Налоговой службы. 
Напомним: второй год налоги рассчитываются исходя из кадастровой стоимости дома, квартиры или земельного участка. Кадастровую стоимость определили независимые оценщики в 2016 году. Чтобы узнать эту величину о своем доме или квартире, нужно зайти на сайт Росреестра, открыть вкладку в нижней части страницы – «Электронные сервисы и услуги» – выбрать «Справочная информация по объектам недвижимости в режиме онлайн» - заполнить данные. Если не знаете кадастровый номер своего дома или квартиры, то сформировать запрос можно по адресу. При этом нужно обратить внимание: заполнять нужно строчки: субъект – Республика Хакасия, населенный пункт – например, Абакан, улица, номер дома, квартира. После этого - нажать «Сформировать запрос». Ответ откроется сразу, данные предоставляются бесплатно. В открывшемся окне не будет ФИО собственников недвижимости, то есть персональных данных. Там будет указан кадастровый номер объекта, статус объекта – например, ранее учтенный, вид права – например, долевое, количество долей и их размер, кадастровая стоимость, этаж, площадь, а также наличие/отсутствие ограничений (например, ипотеки или ареста). 
Ссылка на сервис «Справочная информация по объектам недвижимости онлайн»: https://rosreestr.ru/wps/portal/online_request.
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