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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Более 300 жителей Хакасии обратились в Росреестр 

с начала года
Абакан, 31 октября 2018 года, – С начала текущего года в Управление Росреестра по РХ за консультациями, с вопросами или жалобами обратились 335 жителей Хакасии. Причем большая часть – в письменном виде (по почте, в том числе электронной) – 241 обращение. В среднем ежемесячно специалисты ведомства готовят ответы на 40 обращений. Самыми частыми вопросами, с которыми обращались жители нашей республики, оказались: как регистрировать права при перераспределении земель; как оформить право на долю в квартире по договору дарения; как регистрировать право на дом после реконструкции и как получить сведения об объекте недвижимости на публичной кадастровой карте.
Напомним: если у вас есть вопросы, касающиеся учета и регистрации, можно обращаться за консультацией к специалистам Управления Росреестра по РХ. Письменно – отправив письмо по почте: 655017, Абакан, ул. Вяткина, 12, а/я 241; по факсу 8 (3902) 22-10-50; по электронной почте 19_upr@rosreestr.ru. Передать обращение можно лично – в Абакане: ул.Вяткина, 12, 2 этаж, канцелярия. Кроме того, обратиться к специалистам Росреестра жители Хакасии могут, подав обращение через портал госуслуг или сайт Росреестра.

Устно консультацию можно получить ежедневно в рабочие дни с 9.00 до 11.00 (расписание дежурящих специалистов – на входе либо узнать в канцелярии), а также записавшись на личный прием (телефон для записи: 8(3902) 22-10-50) к руководству или отдельным специалистам ведомства. С графиком приема, в том числе территориальными отделами Росреестра, можно ознакомиться на сайте Росреестра, пройдя по ссылке: https://rosreestr.ru/site/feedback/poryadok-rassmotreniya/ (вкладка Обратная связь – Обращения граждан (выбрать «Республика Хакасия») – График личного приема.
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