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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Более 300 тысяч обращений за услугами Росреестра поступило в МФЦ Хакасии
Абакан, 23 ноября 2018 года, – С начала текущего года в территориальные отделы МФЦ Хакасии поступило 323152 обращения за получением государственных услуг Росреестра (регистрация прав, кадастровый учет, получение сведений из ЕГРН). По статистике, 58% услуг, за которыми обращаются жители Хакасии в многофункциональные центры, - это услуги Росреестра. 
Напомним: вот уже три года в нашей республике документы от граждан на регистрацию прав или кадастровый учет принимают исключительно МФЦ, сами государственные регистраторы проводят правовую экспертизу и непосредственно учетно-регистрационные действия. 

В настоящее время с пакетом документов и заявлением на регистрацию прав или кадучет жители Хакасии могут обратиться либо к специалистам МФЦ, либо по интернету – через ведомственный сайт rosreestr.ru (необходимо иметь подтвержденную учетную запись на портале госуслуг и электронную подпись – для подачи документов на регистрацию права собственности). Обращение по интернету при этом позволяет сократить сроки регистрации и снизить на 30% размер госпошлины.

Окна приема-выдачи документов МФЦ есть в Абакане, Саяногорске, Черногорске, Сорске, Таштыпе, Абазе, Белом Яре, Копьево, Усть-Абакане, Бограде, Шира, Аскизе и Бее. Их адреса и контактные телефоны можно найти на сайте МФЦ http://www.mfc-19.ru. На прием к специалистам МФЦ можно записаться заранее по телефону  8(800)-700-99-09.

У жителей Хакасии есть возможность проконсультироваться по вопросам государственного кадастрового учета, регистрации прав у специалистов Росреестра на площадках, действующих по графику, в пяти офисах МФЦ: Абаканском (пр. Дружбы народов, 2А), Ширинском офисе МФЦ (с.Шира, ул.Курортная, 12Г), Усть-Абаканском офисе МФЦ (рп. Усть-Абакан, ул. Кирова, 27, помещение 1Н), Аскизском офисе МФЦ (с.Аскиз, ул.Красных партизан, 4) и Таштыпском офисе МФЦ (Таштыпский р-н, с. Таштып, ул. Ленина, 36). График работы площадок можно посмотреть в самих МФЦ либо на сайте Росреестра. перейдя по ссылке: https://rosreestr.ru/site/press/news/eshche-odna-pyataya-ploshchadka-rosreestra-na-baze-mfts-otkrylas-v-tashtype/
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