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ПРЕСС-РЕЛИЗ
В Хакасии увеличился спрос на новые квартиры
Абакан, 11 января 2019 года, – По итогам 2018 года специалисты Управления Росреестра по РХ зафиксировали рост регистраций прав граждан на квартиры в новостройках. За весь 2018 год договоры участия в долевом строительстве были зарегистрированы более чем на 2000 жителей нашей республики - почти на 200 больше, чем в 2017 году. 

Напоминаем: пока еще граждане, желающие приобрести квартиру в новом доме, вносят плату застройщику напрямую – еще до введения здания в эксплуатацию. Через полгода – с 1 июля 2019 года – дольщик будет заключать договор участия в новостройке только при условии открытия застройщиком специального счета в банке. Денежные средства с этого счета застройщик сможет получить только после ввода в эксплуатацию уже построенного здания и подписания между сторонами передаточного акта объекта долевого строительства. Данная законодательная инициатива призвана защитить права граждан, приобретающих квартиры в новых домах, от недобросовестных застройщиков, затягивающих сроки введения объектов в эксплуатацию. 
Срок регистрации по договорам участия долевого строительства – 7 рабочих дней с момента подачи заявления, 4 рабочих дня – для тех, кто подал заявление в электронном виде.

Размер госпошлины за регистрацию договора участия в долевом строительстве – 350 р. для физлиц и 6000 – для юрлиц.

Особенности государственной регистрации договора долевого участия, в том числе о необходимом пакете документов – см. ст. 48 Федерального закона «О государственной регистрации недвижимости».
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