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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Более 2000 жителей Хакасии получили бесплатную юридическую помощь у специалистов Росреестра
Абакан, 16 января 2019 года, – Жители Хакасии имеют уникальную возможность бесплатно консультироваться у специалистов Росреестра по вопросам, входящим в компетенцию ведомства: по постановке земли или дома на кадастровый учет, вопросам регистрации прав на недвижимость, земельному законодательству, оспариванию кадастровой стоимости, по вопросам землеустройства, геодезии и картографии, а также по вопросам, связанным с действием/бездействием арбитражных управляющих, работе кадастровых инженеров, т.д.
За весь прошлый год специалисты Росреестра (как Управления, так и его теротделов) проконсультировали более 2200 жителей нашей республики. Это и ответы на письменные вопросы, и устные консультации на личных приемах руководства Управления и территориальных отделов Росреестра по РХ, и ответы по телефонам «горячих линий», и ежедневные консультации государственных регистраторов, а также на площадках Росреестра в МФЦ и на сходах граждан в деревнях и селах нашей республики.

Напомним: Направить обращение (вопрос, жалобу) в Управление Росреестра по Республике Хакасия можно одним из следующих способов: 

- в письменном виде по почте 655017, Абакан, ул. Вяткина, 12, а/я 241;

- в письменном виде по факсу 8 (3902) 22-10-50;

- в письменном виде по электронной почте 19_upr@rosreestr.ru;

- через Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций) (www.gosuslugi.ru);

- через Ведомственный центр телефонного обслуживания Росреестра 8-800-100-34-34;

-  при личной передаче письменного обращения в Управление Росреестра по Республике Хакасия (в Абакане - ул. Вяткина, 12, 2 этаж, канцелярия);

-  в ходе личного приема должностными лицами Росреестра.

Устно консультацию можно получить ежедневно (в Абакане – ул. Вяткина, 12, 2 этаж) в рабочие дни с 9.00 до 11.00 (расписание дежурящих специалистов – на входе либо узнать в канцелярии), а также записавшись на личный прием (телефон для записи: 8(3902) 22-10-50) к руководству или отдельным специалистам ведомства. 
С графиком приема, в том числе территориальными отделами Росреестра, можно ознакомиться на сайте Росреестра, пройдя по ссылке: https://rosreestr.ru/site/feedback/poryadok-rassmotreniya/ (вкладка Обратная связь – Обращения граждан (выбрать «Республика Хакасия») – График личного приема.

В офисах МФЦ Абакана, Усть-Абакана, Таштыпа, Аскиза, Шира, Абазы можно проконсультироваться у специалистов Росреестра в определенные графиком дни и часы: https://rosreestr.ru/site/press/news/v-shesti-munitsipalitetakh-khakasii-rabotayut-konsultatsionnye-ploshchadki-rosreestra-v-mfts/ Рекомендуем захватить все имеющиеся документы на недвижимость, чтобы консультация была более предметной, а значит – действительно полезной.
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