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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Землевладельцы-нарушители Хакасии, вовремя 

не оплатившие штрафы, рискуют увеличить 

их в несколько раз

Абакан, 18 февраля 2019 года, – Одной из важнейших функций Росреестра является государственный земельный надзор. Инспекторы ведомства в течение года проверяют земельные участки жителей Хакасии. При обнаружении нарушений земельного законодательства (как правило – самозахват или использование земли не по указанному в документах назначению) ими выписываются штрафы, которые необходимо уплатить нарушителям в 60-дневный срок. Минимальный (для граждан) штраф сегодня составляет от 5000 рублей. 

Кроме назначения штрафа, нерадивому землевладельцу может быть вынесено предписание об устранении нарушения земельного законодательства. Если нарушитель не выполнит требование земельного инспектора, его ждет еще один штраф - за неисполнение предписания. На сегодняшний день он составляет: для граждан от 10 до 20 тыс. руб., для должностных лиц – от 30 до 50 тыс. руб., для юр. лиц – от 100 до 200 тыс. руб. 

В прошлом году Росреестром и судебными органами по материалам Рореестра было привлечено к административной ответственности 142 гражданина, 42 юридических лица и индивидуальных предпринимателя (должностных лиц)  Хакасии. Им пришлось заплатить в федеральную и муниципальную казну 1 млн. 350 тыс. руб.

Евгения Жигалова, начальник отдела госземнадзора Управления Росреестра по РХ: 

- По закону, если нарушитель дважды в течение года проигнорирует требования предписания госземинспектора, размер штрафа может дойти и до 50 тысяч рублей для граждан, от 70 до 100 тысяч рублей для должностных лиц и от 200 до 300 тысяч рублей для юр. лиц. В связи с чем хотелось бы, чтобы жители Хакасии вовремя устраняли нарушение, а лучше – старались не допускать их. Для этого нужно внимательно читать документы на землю, использовать ее грамотно, не воевать с соседями. 
Бывают ситуации, когда устранить нарушение, например, снести забор или какую-то постройку, не удается в установленный законом срок. В этом случае можно прийти к земельному инспектору, выдавшему предписание об устранении нарушения, написать ходатайство о продлении срока исполнения предписания, приложив к ходатайству доказательства о принятии гражданином мер к устранению нарушения. 
Если гражданину назначен штраф за нарушение земельного законодательства, его необходимо вовремя оплатить, не доводя дело до ситуации, когда судом будет назначен штраф в двойном размере, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов. 
В случае необходимости любой гражданин может получить разъяснения по вопросам государственного земельного надзора по телефонам: 8(3902) 24-45-84, 24-40-36, или по адресу г. Абакан, ул. Кирова, 100, 6 этаж, каб. 604, 606.
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