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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Недобросовестные арбитражные управляющие Хакасии заплатят в федеральный бюджет 60 000 рублей

Абакан, 6 марта 2019 года, – Одна из функций Управления Росреестра по РХ – контроль (надзор) за деятельностью саморегулируемых организаций арбитражных управляющих*.
Полномочия Росреестра в части контроля в делах о несостоятельности (банкротстве) прописаны в ст. 29 Федерального закона от 26.10.2001 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Специалисты Управления Росреестра по РХ участвуют в проверках саморегулируемых организаций арбитражных управляющих, их филиалов и представительств по всей России, рассматривают жалобы и обращения граждан на действия арбитражных управляющих, привлекают арбитражных управляющих к административной ответственности. 

В прошлом году в Управление Росреестра по РХ поступило 31 заявление и жалоба на действия/бездействие арбитражных управляющих. По результатам рассмотрения жалоб было составлено 9 протоколов об административных правонарушениях, арбитражным судом принято 2 решения о привлечении арбитражных управляющих к административной ответственности и назначении штрафа, 7 решений о привлечении арбитражных управляющих к административной ответственности и вынесении предупреждения.

Сумма административных штрафов, наложенных на арбитражных управляющих судебными актами, составила 60 000 рублей. Средства направляются в федеральный бюджет. 

Основным поводом к обжалованию действий арбитражных управляющих является нарушение арбитражным управляющим сроков опубликования сведений, предусмотренных Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве). 
С начала текущего года в Управление Росреестра по РХ поступило 8 заявлений на действия арбитражных управляющих.
* Арбитра́жный управля́ющий — это лицо, назначенное арбитражным судом, для проведения процедуры банкротства несостоятельной организации. Деятельность управляющего необходима, прежде всего, для координации под контролем арбитражного суда всей хозяйственной деятельности должника в целях максимального удовлетворения требований его кредиторов за счет полной или частичной реализации имущества должника. 

Саморегулируемая организация арбитражных управляющих — это некоммерческая организация, которая основана на членстве, созданная гражданами Российской Федерации, сведения о которой включены в единый государственный реестр саморегулируемых организаций арбитражных управляющих и целями деятельности которой являются регулирование и обеспечение деятельности арбитражных управляющих.
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