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ПРЕСС-РЕЛИЗ
В Хакасии в пять раз выросло число регистраций прав 

в электронном виде
Абакан, 5 сентября 2019 года, – С начала года число поданных заявлений на государственную регистрацию прав/и/или на государственный кадастровый учет в нашей республике составило 40867 (32256 – на регистрацию права собственности; 6040 – на постановку на кадастровый учет объекта недвижимости; 2571 – на единую процедуру регистрации прав и кадучета).
20% от всех поданных на учетно-регистрационные действия заявлений составляют поданные в электронном виде. Это неплохой показатель по сравнению с прошлым годом – в 2018 году «электронные» регистрации прав в Хакасии составляли всего 4% от всех поданных заявлений.

Как рассказала руководитель Управления Росреестра по РХ Ольга Анисимова:

- Для максимально комфортного и экономящего время и деньги заявителей получения государственных услуг регистрирующее ведомство плотно и не первый год работает над развитием электронных услуг и сервисов. На сегодняшний день мы добились увеличения электронных заявлений от муниципалитетов Хакасии. Процент обращений к нам по интернету физических лиц пока еще мал, главным образом, из-за необходимости платно приобретать усиленную электронную подпись (ЭЦП). 
А в последнее время, чтобы защитить заявителей от квартирных мошенников, подделывающих ЭЦП, добросовестным жителям Хакасии, желающим подавать заявление на кадучет и/или регистрацию прав собственности в электронном виде, придется сначала через МФЦ обратиться в Росреестр с заявлением о том, что впредь гражданин будет обращаться по интернету. 
Все это усложняет процесс развития электронных услуг Росреестра. Но все-таки защита заявителя от мошенников – одна из наших задач. Будем надеяться, что со временем нам удастся с одной стороны – развить электронные услуги для населения, с другой – защитить их от мошенников.

Еще хочу отметить: если ЭЦП было приобретено в Кадастровой палате, то заявления в электронном виде принимаются свободно – заявителю не требуется обращаться с заявлением о возможности регистраций в электронном виде. Так же такое заявление не надо писать тем, кто действует через нотариуса или органы местного самоуправления.

Напомним: С документами на постановку на кадучет и государственную регистрацию прав жители Хакасии могут обращаться только в окна МФЦ (во всех городах и районах республики) либо по интернету. За госрегистрацию прав оплачивается госпошлина: 2000 рублей для физлиц и 22000 рублей для юрлиц. При обращении по интернету (через сайт Росреестра) стоимость госпошлины уменьшается на 30%.
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