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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Застройщики Хакасии начали осваивать практику 

с эскроу-счетами
Абакан, 17 декабря 2019 года, – С начала года в Хакасии зарегистрировано 820 договоров участия в долевом строительстве. 15 из них было заключено с использованием счетов эскроу, открытых в кредитном учреждении. 

То есть застройщики Хакасии начинают строить новые многоквартирные дома не на средства дольщиков-граждан, а на свои средства. Оплата же дольщиков за строящиеся квартиры аккумулирована на специальных счетах в банке, доступ к ним застройщики получат только после сдачи дома в эксплуатацию. 

Такой режим обеспечения обязательств застройщика при привлечении средств для долевого строительства начал действовать в нашей стране с 1 июля текущего года. Порядок государственной регистрации договоров участия в долевом строительстве с применением эскроу-счетов, а также перечень необходимых для получения госуслуги документов не поменялся.
Карина Майнагашева, начальник отдела государственной регистрации недвижимости Управления Росреестра по РХ:

- Рынок долевого строительства в нашей республике сократился в два раза по сравнению с прошлым годом: если в 2018 году (по данным на ноябрь) мы зарегистрировали 1733 договора участия в долевом строительстве, сейчас цифра в два раза меньше. 

Первые регистрации договоров участия в долевом строительстве с использованием счетов эскроу начались в нашей республике четыре месяца назад, с 1 августа. С каждым месяцем число их понемногу растет. На сегодняшний день в Хакасии строят дома с использованием спецсчета в банке три застройщика. Они строят жилые комплексы в Абакане на ул. Авиаторов, Чертыгашева и Стофато. 
Остальные же застройщики, начавшие строительство до 1 июля текущего года,  достраивают дома по старым правилам, то есть на средства непосредственно дольщиков. При условии, что доля реализованных жилых и нежилых помещений составляет не менее 10%, а степень готовности – не менее 30% (заключение о степени готовности проекта строительства и отметку о соответствии установленным Правительством РФ критериям готовит Министерство строительства и жилищно-коммунального хозяйства РХ).
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