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ПРЕСС-РЕЛИЗ
Жители Хакасии стали чаще дарить свою недвижимость
Абакан, 27 января 2020 года, – 2864 прав на жилые помещения (дома, квартиры, комнаты) на основании договоров дарения зарегистрировали жители Хакасии за весь прошлый год. Годом раньше цифра была почти в три раза меньше -  986 регистраций. С начала текущего года специалисты Росреестра зарегистрировали более 100 прав собственности жителей Хакасии, возникших по договорам дарения.
Карина Майнагашева, начальник отдела государственной регистрации недвижимости Управления Росреестра по РХ:

- Договор дарения - это договор, по которому одна сторона (даритель) безвозмездно передает или обязуется передать другой стороне (одаряемому) имущество в собственность. Заключается договор дарения обязательно в письменной форме. Важный нюанс: дарение — безвозмездная сделка. То есть вы не можете требовать от лица, которому собираетесь сделать подарок, исполнения в отношении вас каких-либо обязательств, например, требовать выплатить вам деньги, передать какое-либо имущество взамен, оказать какую-либо услугу и тому подобное. 

Очень важно понимать: как только вы поставили свою подпись под договором, в котором сказано, что вы дарите свою квартиру, данный договор считается заключенным. При этом право собственности за одаряемым возникает только с момента регистрации соответствующего права в ЕГРН. Обращаю внимание: законодательством не установлены сроки, в течение которых стороны после подписания договора обязаны обратиться с заявлениями в Росреестр о регистрации перехода права.

Если речь идет о дарении долей недвижимого имущества, то такой договор подлежит обязательному нотариальному удостоверению. Если же речь идет о целом недвижимом имуществе (квартире, доме, земельном участке), то у сторон есть право выбрать простую письменную форму или нотариальное удостоверение. Делая выбор, важно понимать, что на сегодняшний день только нотариус несет полную имущественную ответственность за удостоверенные сделки. 

Отменить договор дарения можно в случаях, если:

— одаряемый совершил покушение на жизнь дарителя, жизнь кого-либо из членов его семьи или близких родственников либо умышленно причинил дарителю телесные повреждения. В случае умышленного лишения жизни дарителя одаряемым право требовать в суде отмены дарения принадлежит наследникам дарителя;

— обращение одаряемого с подаренной вещью, представляющей для дарителя большую неимущественную ценность, создает угрозу ее безвозвратной утраты. В такой ситуации даритель вправе в судебном порядке потребовать отмены дарения;

— в самом договоре дарения предусмотрено право дарителя отменить дарение в случае, если он переживет одаряемого. В этом случае подаренная недвижимость вернется в собственность дарителя, а не будет наследоваться наследниками одаряемого.
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